

Strategický plán rozvoje města Kopřivnice

pro období 2023 - 2038



KOPŘIVNICE



Zadavatel

Město Kopřivnice

Zpracovatel

Berman Group, s.r.o.

Datum verze

prosinec 2022

Obsah

Úvod	5
Vize rozvoje města	11
Schéma strategického plánu	17
Dílčí strategie prioritních oblastí	19
Prioritní oblast A. Ekonomika a podnikání	21
Prioritní oblast B. Přitažlivost/image města a veřejný život	35
Prioritní oblast C. Vyvážený rozvoj	53
Prioritní oblast D. Sociální zázemí	75
System řízení a realizace strategického plánu	83
Seznam zkratk	87



Úvod

Dostává se Vám do rukou Strategický plán rozvoje Kopřivnice, středně- až dlouhodobý dokument, který orientuje další vývoj města jak v oblasti hospodářské, tak sociální. Strategie navazuje na předcházející strategii z roku 2013 tím, že přejímá její prioritní oblasti a zabývá se podobnými problémovými okruhy. V jiných ohledech je to však strategie zcela nová, odráží nové problémy a zaměřuje se na nové příležitosti.

Struktura strategického plánu a plánovací horizont

Strategický plán ve své nejvyšší úrovni určuje dlouhodobou strategickou vizi, která popisuje, jaké by město mělo být v horizontu cca 15 let, dále střednědobé strategické cíle a opatření, na které navazují konkrétní projekty či aktivity, které město a další organizace v něm chtějí postupně uskutečňovat. Plánovací horizont strategického plánu v úrovni záměrů a opatření je do roku 2030.

Zapojení veřejnosti a představitelů různých skupin a organizací ve městě

Návrhy uvedené v dokumentu vycházejí z práce, diskusí a shody různých představitelů života města i občanů, kteří se na zpracování podíleli, a to jak z veřejného, tak ze soukromého sektoru. Zúčastnění se zapojili do činnosti Komise pro strategický rozvoj nebo do některé z pracovních skupin, často i do více z nich. Práce Komise pro strategický rozvoj a pracovních skupin se zúčastnilo více než 50 osob, které do plánování přinesly názory, vize a potřeby mnoha různých zájmových skupin, organizací, institucí ve městě působících i místních firem.

Jelikož pro život města jsou velmi důležité podniky, které v něm působí, tvoří pracovní místa a investují zde, byl proveden také průzkum mezi významnými firmami ve městě. Jejich představitelé v něm vyjádřili nejen svoje názory na město, ale také své představy o dalším působení ve městě. Tyto názory byly rovněž zahrnuty do následného plánovacího procesu.

Plánovací proces

V červnu 2022 se poprvé sešla Komise pro strategický rozvoj, již byly představeny výsledky analýz a průzkumů. Úkolem komise bylo podílet se aktivně na zpracování strategického plánu, znovu probrat prioritní oblasti a diskutovat jejich aktuální obsah, projednat a aktualizovat vizi rozvoje města. Komise dále projednala strategické cíle a opatření připravená pracovními skupinami. Komise se v průběhu celého procesu sešla celkem čtyřikrát a nad to se její členové v průběhu října účastnili jednání tří pracovních skupin, z nichž každá se sešla dvakrát. Aby bylo zajištěno, že komise bude disponovat dostatečnou znalostí řešené problematiky, byla pro účely podrobnějšího rozpracování prioritních oblastí rozšířena o pracovní skupiny, sestávající jak z členů komise, tak z dalších přizvaných představitelů, odborníků a zástupců z řad široké veřejnosti. Pracovní skupiny ustavené zvláště pro každou prioritní oblast navrhly strategické cíle a opatření, které komise následně projednala a schválila.

Strategický plán vypracovala Komise pro strategický rozvoj Kopřivnice ve spolupráci s poradenskou společností Berman Group s.r.o, která byla zodpovědná za koordinaci plánovacího procesu, připravovala analytické vstupy, organizovala průzkum a zpracovávala výstupy z jednání pracovních skupin a komise pro strategický rozvoj.

I. Etapa plánování – analytické práce

Zpracování strategického plánu rozvoje Kopřivnice probíhalo v několika etapách. V první, analytické etapě bylo zpracováno několik vstupních dokumentů:

- **Socioekonomická analýza¹**, která podává souhrnné informace o dosavadním vývoji základních oblastí života města (např. obyvatelstvo, podnikání, trh práce, cestovní ruch, kultura a sport, a další). Analýza byla jedním ze vstupů pro revizi hlavních problémů/bariér rozvoje města a zároveň identifikovala jeho rozvojový potenciál.

1 Viz příloha č. 2 Strategického plánu

- **Průzkum podnikatelského prostředí**² zahrnoval více než 20 osobních rozhovorů s manažery významných společností. Smyslem tohoto šetření bylo zjistit, co si zaměstnavatelé myslí o podnikatelském klimatu, kvalitě služeb, správě a rozvoji města, jaké problémy považují za nejzávažnější a jaké jsou jejich plány do budoucna.

S využitím informací shrnutých v uvedených dokumentech projednali členové komise pro strategický rozvoj na své schůzi dne 20. září 2022 tři prioritní oblasti rozvoje města:

- Ekonomika a podnikání
- Přitažlivost/image města a veřejný život
- Vyvážený rozvoj

Analytická fáze byla uzavřena 20. září 2022 zpracováním **SWOT analýzy**³, která pro určené prioritní oblasti v tzv. vnitřní analýze definovala silné a slabé stránky města a v tzv. vnější analýze identifikovala hlavní legislativní, ekonomické, sociální, technologické a environmentální příležitosti a ohrožení, které mohou mít na město v následujícím období vliv a je potřeba s nimi počítat, připravit se na jejich využití, případně se snažit o minimalizaci jejich dopadů.

II. etapa plánování – návrh vize, strategických cílů a opatření

Ve druhé etapě, v návaznosti na SWOT analýzu a s využitím analytických vstupů navrhla Komise **strategickou vizi rozvoje města Kopřivnice**, která shrnuje klíčová témata rozvoje na dalších cca 15 let, ale jejíž platnost by měla být dlouhodobější.

V říjnu 2022 se komise rozdělila do tří pracovních skupin, vždy jedna pro každou prioritní oblast. Do pracovních skupin byli přizváni další představitelé organizací a institucí z města, kteří o účast na zpracování strategického plánu projeví zájem, pracovní skupiny byly dále rozšířeny o zástupce veřejnosti, kteří byli vyzváni k účasti prostřednictvím místních médií.

Pracovní skupiny se v průběhu října 2022 sešly celkem na šesti jednáních (každá pracovní skupina na dvou jednáních), během nichž navrhly kroky, které musí město a jednotlivé subjekty ve městě učinit, aby se zefektivnilo řešení současných problémů, aby se řešily problémy nové či nadcházející a aby město lépe využívalo rozvojových příležitostí, které se mu nabízí. Výsledkem jednání pracovních skupin je celá řada **strategických cílů a opatření** pro každou ze tří prioritních oblastí, které,

2 Viz příloha č. 3

3 Viz příloha č. 2 Strategického plánu

budou-li realizovány, významně zlepši situaci města, život jeho obyvatel a posílí jeho konkurenční postavení v Moravskoslezském kraji.

Strategické cíle a opatření jsou jádrem strategického plánu. Každé opatření má svého nositele, který je za realizaci zodpovědný, a uvádí také základní časový rámec realizace a finanční zdroje. Pro většinu opatření je však nezbytné, aby na jejich realizaci spolupracovali další hráči ve městě, v mnoha případech jsou tito hráči pro úspěch opatření klíčoví. **Rozsáhlá shoda nad strategickými cíli a opatřeními, která vznikla v průběhu přípravy strategického plánu, proto musí být převedena do efektivní spolupráce při realizaci.** Mnohá opatření, a to i ta, která mají převážně organizační povahu a nejsou příliš nákladná, jsou takového druhu, že bez koordinovaných aktivit různých organizací ve městě, případně i v jeho okolí, bude jejich realizace pouze formální, obtížná nebo dokonce nemožná.

Jednotlivá opatření jsou rozpracována do tzv. **projektových listů**, které podrobněji uvádějí další informace důležité pro realizaci, jako např. dílčí aktivity, spolupracující subjekty, výstupy apod. Projektové listy budou přílohou strategického plánu, a slouží jako vodítko zodpovědným subjektům při uskutečňování opatření. Na rozdíl od strategického plánu se jedná o informace, které jsou proměnlivé a musí být upravovány podle průběhu realizace s ohledem na nepředvídané překážky a doplňovány o další potřebné aktivity. Projektové listy představují nejnižší, operativní úroveň strategického plánu a jsou přechodem mezi vlastním strategickým plánem a projektovým řízením při naplňování jeho opatření.

Strategický plán rozvoje Kopřivnice je ambiciózním střednědobým dokumentem, který má potenciál změnit tvář města. Jeho úspěch však bude záviset na aktivitě členů komise, na jejich spolupráci a na jejich vůli přispět, třeba i neformálním vlivem, k realizaci jednotlivých opatření. Komise pro strategický rozvoj proto doporučuje, aby pro řízení a monitorování realizace strategického plánu byla zřízena **pracovní skupina pro řízení realizace**, složená z některých zástupců veřejného a soukromého sektoru, kteří se účastnili práce Komise pro strategický rozvoj Kopřivnice.

Řízení realizace strategického plánu

Realizace opatření strategického plánu bude ležet z největší části na městské správě, jak je v České republice obvyklé. Struktury a postupy, jak jednotlivá opatření strategického plánu uskutečňovat, jsou popsány v samostatné kapitole v závěru strategie. Jelikož se jedná o několikátý strategický plán, který bude město realizovat, jsou procesy, řídicí a organizační mechanismy vytvořeny, vyzkoušeny a jsou osvědčené. Město je proto na realizaci připraveno svými kapacitami i zkušenostmi z úspěšné realizace předchozích strategií.



Vize rozvoje města

Kopřivnice – město v pohybu

Kopřivnice je Zdravým městem, regionálním centrem přitažlivým pro obyvatele, pro investory i návštěvníky, které pečuje o kvalitu života.

Nabízí vstřícné podnikatelské prostředí, které napomáhá vzniku a růstu firem i příchodu firem nových. Město staví na automobilové tradici, úspěšně rozvíjí další obory průmyslu, služeb, řemesel a cestovního ruchu. V místních podnicích lidé nacházejí zajímavou práci s perspektivou kariérního růstu.

Město nabízí kvalitní vzdělávání, různorodé možnosti bydlení, široký rozsah kvalitních veřejných služeb, atraktivní a živé centrum i další veřejné prostory, pečuje o životní prostředí, dokáže se přizpůsobovat měnícím se potřebám mladých i starších obyvatel.

Město vytváří podmínky pro růst počtu obyvatel, vrací se sem mladí lidé, přicházejí sem noví obyvatelé, kvalifikovaní a šikovní, kteří budou pro město přínosem.

V Kopřivnici žijí spokojení lidé, kteří tvoří soudržnou komunitu.

Dne 13. září 2022 se uskutečnilo jednání podskupiny Komise pro strategický rozvoj Kopřivnice, na kterém členové navrhli vizi rozvoje města.

Vize města je shrnující, nepříliš dlouhý text, který popisuje žádoucí obraz města v budoucnosti. Obraz či popis obsahuje řadu základních myšlenek, hodnot a principů, které jsou pro budoucnost města považovány za nejdůležitější. Smyslem dohody na vizi rozvoje města je ukázat směr, jímž se bude ubírat práce pracovních skupin v jednotlivých prioritních oblastech a určit orientaci města do budoucnosti.

Komise pro strategický rozvoj projednala a upravila návrh vize na svém jednání 20. září 2022.

Strategická vize představuje souhrnný text, který popisuje žádoucí situaci, k níž realizace strategického plánu přispěje. Strategická vize se stává východiskem pro dílčí strategie, akční plány v jednotlivých prioritních oblastech. Město Kopřivnice si v letech 2007 a 2013 definovalo strategickou vizi do roku 2022. Komise pro strategický rozvoj tuto vizi prověřila a na základě podrobného posouzení analytických poznatků ji upravila a rozšířila, aby zohledňovala jak úspěšné naplnění předchozích strategií, tak nové výzvy, které před Kopřivnicí stojí. Strategickou vizi nelze chápat bez souvislostí a potřebného výkladu jednotlivých slovních spojení.

Kopřivnice Zdravé město. Kvalitní životní prostředí je důležitým aspektem města, který se prolíná napříč všemi prioritními oblastmi strategického plánu. Realizaci místní Agendy 21 a členstvím v Národní síti Zdravých měst se Kopřivnice hlásí k principům udržitelného rozvoje. Z tohoto důvodu je pozornost věnována všem jeho pilířům a je s nimi zacházeno tak, aby se neustále zvyšovala jejich kvalita a vytvářely se podmínky pro spokojený život ve městě. Město se bude muset přizpůsobovat častějšímu výskytu tropických teplot, přivalových srážek, horší dostupnosti energie a jejím vyšším cenám. To bude vyžadovat nejen změny fyzické (např. investice do místních „nezávislých“ zdrojů energie a do úspor), ale také změny organizační.

Kopřivnice regionální centrum. Vize není formulována izolovaně pouze pro samotné město, ale i pro území jednotlivých místních částí a bude vyžadovat zohlednění podmínek a potřeb i širšího zázemí (správního území obce s rozšířenou působností) a vůli spolupracovat s okolními obcemi. Z této formulace také vyplývá rozdílné funkční postavení místních částí ve vztahu k samotnému městu a nutnost mít na paměti jejich specifické potřeby dalšího rozvoje.

Přitažlivé město s kvalitními a různorodými veřejnými službami, reflektující měnící se potřeby lidí. Tento prvek strategické vize vystihuje roli města jako místa, ve kterém mají různé cílové skupiny možnost plně se realizovat. Přitažlivé město znamená snahu přizpůsobovat se novému životnímu stylu i novým požadavkům mladších lidí a zároveň zlepšovat podmínky pro stárnoucí populaci (např. bezbariérový pohyb po městě, kvalitní sociální a zdravotní služby a mnoho dalšího). Z pohledu stávajících i budoucích občanů Kopřivnice přitažlivé město znamená nalézt pracovní uplatnění s perspektivou kariéry, dostupnost kvalitního vzdělání, které odpovídá potřebám moderního, měnícího se světa, potřebám lidí i podnikatelského sektoru a je dostupné různým věkovým skupinám. Velký význam má dostupnost kvalitního bydlení, různorodá nabídka možností bydlení.

Vstřícné podnikatelské prostředí. Podnikatelům chce město nabízet prostředí, ve kterém mají příležitosti rozvíjet své aktivity a růst, prostředí, kde budou investovat a vytvářet zajímavá pracovní místa v různých oborech zpracovatelského průmyslu i ve službách s vyšší přidanou hodnotou. Návštěvníkům bude město ve spolupráci s okolními městy a obcemi nabízet zajímavý program, produkty, zážitky a služby, které zvýší jejich zájem zůstat ve městě déle, utratit více, přijet znovu a také pozitivně referovat o městě a jeho okolí jako o zajímavé lokalitě.

Přitažlivé znamená také **pozitivně vnímané město**. Vnímání města navenek není vytvářeno pouze fyzickým vzhledem a chováním jeho obyvatel a institucí. Image města vytváří také prezentace navenek. Pokud investice do rozvoje města nebudou adekvátně doplněny i snahou o jeho pozitivní prezentaci a propagaci, může být přínos z realizovaných aktivit nižší. Dlouhodobým cílem tohoto strategického plánu je změnit mentální asociaci města Kopřivnice jako starého průmyslového města v obraz moderního průmyslového města, s nabídkou bydlení v zeleni, blízko přírodě a se zajímavou historií.

Významnou součástí obrazu města je také **soudržnost jeho obyvatel**, život města jako komunity, která sdílí pozitivní vztah k městu, přispívá k jeho rozvoji a podílí se na různých aktivitách ve městě.

Město s atraktivním, živým centrem a dalšími veřejnými prostory. Obyvatelé Kopřivnice jsou na místo, ve kterém žijí, na jeho rodáky i tradici spojenou s Tatrou právem hrdí. Městské centrum se daří modernizovat a zásadně zlepšit jeho fyzický vzhled. Další výzvou pro město je oživení centra, a to jak nabídkou služeb, které do centra města patří, tak různými aktivitami, které se tam budou odehrávat. Živé centrum znamená,

že lidé mají důvod do něj přijít a strávit v něm určitý čas. Mimo centrum má město další veřejné prostory, některé živější než jiné, a těm je třeba také věnovat pozornost, zlepšovat jejich vzhled i možnosti jejich využití obyvateli, podnikateli i návštěvníky.

Město bude proto i na základě svého strategického plánu pokračovat v regeneraci fyzického vzhledu veřejných prostranství, bude odstraňovat a měnit objekty, které je hyzdí, a působit na majitele objektů a nájemce prostor, aby alespoň v jejich viditelných částech zajistili dostatečně reprezentativní vzhled a zajímavou nabídku služeb.

Město, které vytváří podmínky pro růst počtu obyvatel. Ambice Kopřivnice spočívá ve snaze o zastavení úbytku obyvatel a vytvoření podmínek pro růst jejich počtu. Je přirozené, že z města někteří, častěji patrně mladí lidé odcházejí, město proto usiluje o získání nových obyvatel tím, že jim nabídne zajímavé příležitosti a kvalitní životní podmínky. Kopřivnice jako menší, ale službami dobře vybavené město na okraji Ostravské aglomerace má potenciál přitáhnout obyvatele z jiných částí kraje a z krajské metropole. Vzhledem ke stárnutí obyvatel České republiky a dlouhodobému trendu úbytku obyvatel celého Moravskoslezského kraje by měla Kopřivnice nabídnout podmínky pro usídlení také pracovníkům, kteří přicházejí pracovat do místních podniků ze zahraniční a jejich rodinám.

V následujících letech lze předpokládat změnu struktury obyvatelstva, celkové stárnutí obyvatel a z toho vyplývající vyšší požadavky na služby a zázemí ve městě. Město Kopřivnice tyto tendence vnímá a část strategického plánu zaměřuje na vytváření optimálních podmínek pro tyto změny, včetně infrastruktury, dopravy, pracovních příležitostí a zlepšujících se podmínek kvality života.

prioritní oblast A

Ekonomika a podnikání

Podnikavost
v Kopřivnici

Flexibilní
a vzdělání
lidé

Péče
o investory

prioritní oblast B

Přitažlivost/image města a veřejný život

Atraktivní
a bezpečné
prostředí

Příležitosti
pro trávení
volného času

Kopřivnice
= zajímavá
destinace

Centrální
zóna
= atraktivní
živé místo

prioritní oblast C

Vyvážený rozvoj

Plynulá
a bezpečná
doprava

Alternativní
doprava

Příležitosti
pro bydlení

Technická
infrastruktura

Zdravá
Kopřivnice

Efektivní
veřejná
správa
a krizový
management

prioritní oblast D

Sociální zázemí

Sociální
služby
a aktivity
pro
potřebné CS

Bezpečí
a primární
prevence

Co se změní

Podniky investují a mají kde.

Lidé mají příležitost začít podnikat v nových prostorech a mají dostupné služby do začátku.

Školy nabízejí zajímavé, moderní vzdělání, které lidem otvírá další příležitosti.

Místním podnikatelům a službám se dobře daří, prosperují a nabízejí zajímavé služby.

Co se změní

Střed města je živý, přitažlivý, s rozmanitými službami, množstvím celoročních aktivit a lidé tam rádi chodí.

V Kopřivnici je pestrá nabídka rekreačního sportování a zajímavých kulturních aktivit.

Počet turistů roste a tráví zde více času.

Co se změní

Po městě se lze pohodlně pohybovat na kole, pěšky i dalšími prostředky kromě aut.

Do okrajových částí města se lze snadno dostat i bez auta.

Ve městě se staví nové byty i rodinné domy a mají služby v dostupné vzdálenosti.

Město udržuje rozsah vzrostlé zeleně a zlepšuje ji.

Město i podniky a lidé v něm žijící využívají srážkovou vodu.

Město snižuje množství odpadů, třídí je, snižuje spotřebu energie a zvyšuje energetickou bezpečnost.

Co se změní

Ve městě funguje spolupracující síť soc. služeb a jsou pokryty všechny potřeby jednotlivých cíl. skupin.

Obyvatelé se cítí ve městě bezpečně.

Míra rizikového chování u dětí a mládeže je na velmi nízké úrovni.



Dílčí strategie

Prioritní oblast A	Ekonomika a podnikání
Prioritní oblast B	Přitažlivost/image města a veřejný život
Prioritní oblast C	Vyvážený rozvoj
Prioritní oblast D	Sociální zázemí



Prioritní oblast A

Ekonomika a podnikání

Kopřivnice s nejbližším okolím patří mezi několik málo území Moravskoslezského kraje, která jsou centry dojížděky do zaměstnání, více lidí do nich přijíždí, než vyjíždí, a to přesto, že vyjížděka z Kopřivnice zejména směrem do Ostravy je významná. Kopřivnice nabízí velký počet pracovních míst, je významným průmyslovým centrem, v němž jsou zastoupeny úspěšné podniky nejméně národního významu, ale také pobočky podniků či podniky s globálním dosahem. Ve městě tradičně dominuje automobilový průmysl, nachází se zde také firmy v odlišných oblastech průmyslu, často se záměry růst dále, či dokonce přesunout do Kopřivnice výrobu ze zahraničí. Zahraniční firmy a velké domácí firmy mají v Kopřivnici dominantní roli. Místní firmy mají významné inovační a vývojové aktivity a růstové předpoklady, které jsou podporovány rozvojovými ambicemi vedení firem.

Podnikatelská aktivita v Kopřivnici je mírně podprůměrná. Město, v němž dominují velké firmy zpracovatelského průmyslu, má spíše zaměstnanecký charakter. Menší podnikatelská aktivita představuje skrytý potenciál dalšího rozvoje a diversifikace místní ekonomiky. Blízkost Ostravy a jejích universit, zejména technické, je potenciálním zdrojem podnikavých mladých lidí, kteří mohou hledat příležitosti zahájit podnikání.

Dostupná a kvalifikovaná pracovní síla představuje klíčový faktor pro rozvoj místní ekonomiky, proto dalším nosným tématem této oblasti jsou lidské zdroje. Místní ekonomika v posledních letech mírně rostla, navzdory pandemii, podniky plánují další investice a další růst. V příštích letech má být vytvořeno až 1000 nových pracovních míst, což představuje velkou výzvu pro pracovní trh. Ten se již v současnosti potýká s nedostatkem pracovní síly, způsobené nejen vysokou poptávkou po pracovnících,

ale také stárnutím populace a odchodem kvalifikovaných zaměstnanců do důchodu. Získat pracovní sílu z okolí, a to i příchodem lidí ze zahraničí a nabídkou trvalého usídlení je jednou z cest, jak nedostatek pracovní síly řešit. Pro rozvoj města bude přínosné, když nebudou přicházet pouze jednotlivci, ale do města se přistěhují celé rodiny a usadí se zde. Pro efektivní integraci zahraničních pracovníků a jejich rodin bude potřebné vytvořit dobré podmínky a vhodné zázemí pro jejich plnohodnotný život v území – nabídku vzdělání, pomoc při odbourání jazykové bariéry, nabídku volnočasových aktivit apod.

Pro zvýšení dostupnosti pracovní síly je také důležitá spolupráce se školami, zvyšování připravenosti mladých lidí a nabídka atraktivních pracovních příležitostí vyžadujících vyšší kvalifikaci, které mohou přitahovat lidi ze širšího okolí, i mimo kraj. Návrat mladých lidí po studiu zpět do města, nebo příchod mladších zkušených pracovníků, lidí, kteří hledají dlouhodobější životní perspektivu a dobrou kariéru, je další příležitostí, kterou se Kopřivnice může snažit využít při získání kvalifikované pracovní síly, stabilizaci a růstu počtu obyvatel.

Ve městě je velká, úspěšná a rozvíjející se průmyslová zóna s potenciálem dalšího rozvoje, avšak dostupnost zóny, např. pro nákladní dopravu, nebo kvalita jejího zázemí představují určité nedostatky, které sice firmy přímo neodrazují, ale ovlivňují image města a podniků. Přestože má průmyslová zóna dosud zdánlivě volné prostory, začala již narážet na kapacitní omezení, většina (ne-li všechny) volné prostory v průmyslové zóně jsou rezervovány pro připravované investice a průmyslové plochy ve městě pro další rozvoj stávajících firem tak ve skutečnosti chybí.

Strategický cíl

A.1 Podnikavost v Kopřivnici

Zajistit kvalitní zázemí a podmínky pro rozvoj malých a středních firem, stimulovat podnikavost v každém věku.

Opatření

A.1.1 Rozšíření nabídky podnikatelských prostor v Kopřivnici

Město bude připravovat rozšíření nabídky podnikatelských prostor v Kopřivnici.

Pro podnikatelské využití budou zváženy prostory v přízemí městského úřadu (obchody, služby, zajištění přístupu mimo pracovní dobu MěÚ), případně úprava dalších vhodných prostor v majetku města. Součástí bude také nalezení prostor pro řemeslný a podnikatelský inkubátor.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, v případě vzniku řemeslný a podnikatelský inkubátor

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační program MPO, OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

A.1.2 Spolupráce s Moravskoslezským inovačním centrem

Město zřídí ve spolupráci s Moravskoslezským inovačním centrem a za využití programů Moravskoslezského kraje řemeslný a podnikatelský inkubátor v Kopřivnici s nabídkou služeb nejen začínajícím podnikatelům.

Řemeslný a podnikatelský inkubátor může začít jako virtuální zařízení využívající zkušeností, know-how a kapacit Moravskoslezského inovačního centra a jeho odborného zázemí, ale zároveň bude získávat vlastní kouče a mentory mezi obyvateli Kopřivnice s dobrou zkušeností z podnikání nebo v Kopřivnických firmách. Cílem je, při využití

programů Moravskoslezského kraje na podporu podnikání, zřídit inkubátor i s prostory pro podnikání a nabídkou standardních inkubačních služeb, a v návaznosti na poptávku, specializaci potenciálních firem a budoucí návrh konceptu inkubátoru nabídnout sdílené vybavení (stroje, měřicí přístroje apod.).

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, Moravskoslezské inovační centrum, odbor majetku města, místní podniky

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (OP TAK 2021-2027)

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

A.1.3 Podpora vniku nových podnikatelských aktivit, poradenství a služby pro podnikání

Město, případně řemeslný a podnikatelský inkubátor ve spolupráci s Moravskoslezským inovačním centrem, bude nabízet služby podnikatelům a motivovat lidi v Kopřivnici a okolí k zahájení podnikání.

Služby budou zaměřeny na zahájení podnikání i na rozvoj podnikatelských aktivit stávajících zejména malých podniků. Služby začínajícím podnikatelům budou zahrnovat jak pomoc a poradenství s administrativně-technickými záležitostmi (legislativa, finanční řízení, právní poradenství apod.), tak poradenství související s rozvojem podnikání, získávání zákazníků a komunikace s nimi, poradenství související s řízením firmy, vč. řízení inovací apod. Budou realizovány motivační programy a vzdělávání pro zvýšení zájmu o podnikání a pro získání zájemců o služby inkubátoru. Rovněž budou připraveny a nabízeny služby poradenství místním podnikatelům v obchodu a službách, zejména v širším centru, s cílem pomoci jim se zvýšením zájmu zákazníků a přispět tak ke stabilizaci a kvalitě služeb a k oživení modernizovaného centra města.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města, jeho roli převezme po zřízení řemeslný a podnikatelský inkubátor

Spolupráce: Moravskoslezské inovační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (OP TAK 2021-2027)

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

A.1.4 Propagace řemesel a podnikání, zvýšení zájmu o podnikání, vstřícnost města k podnikatelům

Město zlepší komunikaci a informovanost zejména vůči malým místním podnikům a podnikatelům a ve spolupráci s řemeslným a podnikatelským inkubátorem bude propagovat místní řemesla a firmy.

Vedení města se bude pravidelně setkávat s malými a středními podniky nad dopředu připravenými tématy s cílem zlepšit vzájemnou informovanost a podnikatelské prostředí. Město bude podnikatele včas informovat o svých záměrech a možnostech získat zakázky (všeho druhu, od cateringu po stavební práce), o svých plánech (uzavírky, opravy ulic apod.) a bude je cíleně oslovovat s poptávkami na služby a práce (místní však nemusí zakázku získat, musí uspět v konkurenci). Kabelová televize bude připravovat „podnikatelské příběhy“, sérii pořadů o úspěšných podnikatelích ve městě a okolí ve spolupráci s řemeslným a podnikatelským inkubátorem. V této oblasti bude město a řemeslný a podnikatelský inkubátor spolupracovat také se školami a s místními podnikateli a s kabelovou televizí.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: řemeslný a podnikatelský inkubátor, místní podniky, školy, kabelová televize, odbor rozvoje města

Finanční zdroje: rozpočet města, rozpočet Kabelové televize

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

A.1.5 Motivační program pro podnikatele v centru města

Město připraví a bude realizovat motivační program pro podnikatele v centru města s cílem oživit centrum a vytvořit síť spolupráce organizací v centru působících, která bude společně o oživení centra usilovat.

Motivační program bude vznikat v komunikaci s podnikateli v revitalizovaném centru města, bude zohledňovat potřeby podnikatelů a současně možnosti a záměry města související s oživením centra. Po ověření programu bude program postupně rozšiřován do širšího centra. Program může zahrnovat motivační nástroje jako jsou úlevy/odpuštění městských poplatků, možnosti využívání veřejných prostor v sousedství podniků vhodným způsobem oživujících centrum, doplňkové úpravy veřejných prostranství, příspěvky města vázané na úpravy vzhledu soukromých objektů v revitalizovaném centru apod.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 - 2024

Strategický cíl

A.2 Péče o investory

Pečovat o významné zaměstnavatele ve městě, podporovat jejich rozvoj a společně vytvářet podmínky pro příchod kvalifikovaných pracovníků, zejména vzdělaných mladých lidí.

Opatření

A.2.1 Pravidelná komunikace s podniky

Vedení města bude pravidelně organizovat setkání s podniky, jednotlivě nebo společně, k dopředu vybraným a připraveným tématům.

Jednání se budou týkat problémů podniků ve městě a možností města pomoci je řešit a/nebo hledání společných řešení, a naopak problémů města, které by bylo možné řešit ve spolupráci s podniky. Témata bude připravovat odbor rozvoje města a po zřízení nové pozice pracovník zodpovědný za péči o investory na základě předběžných jednání s podniky nebo na základě doporučení vedení města. Přestože jednání mohou mít společenský ráz, jejich obsah bude pracovní a bude směřovat k vyřešení problémů, které jsou řešitelné v místním měřítku.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, příslušné odbory podle témat jednání

Finanční zdroje: rozpočet města

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

A.2.2 Vybudování zázemí průmyslové zóny

Město, ve spolupráci s podniky a za jejich přispění či s jejich podílem, vybuduje zázemí průmyslové zóny a zázemí odstaveného parkoviště u průmyslové zóny, případně vytvoří podmínky pro vznik služeb na komerčním základě.

Návrh zařízení, která by měla být vybudována, vzejdou z jednání s podniky, zázemí by mělo obsahovat veřejné toalety, sprchy, možnost jednoduchého občerstvení apod., obdobně jako je například u benzinových pump.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje

Období realizace: 2023 - 2028

Opatření

A.2.3 Nové pozemky/nová lokalita pro průmyslový rozvoj

Město bude v souladu s územním plánem podporovat vznik lokality pro průmyslový rozvoj podniků v Kopřivnici usazených.

Městu docházejí pozemky pro průmyslový rozvoj. Jelikož se místní podniky chystají rozšiřovat výrobu, a protože ne všechny mají zajištěné pozemky, bude město hledat možnosti, jak v souladu s územním plánem připravit nové pozemky určené pro průmyslovou činnost, přednostně v návaznosti na stávající průmyslovou zónu a na stávající infrastrukturu.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MPO

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

A.2.4 Revitalizace lokality „starého závodu Tatry“

Město bude jednat s majiteli nemovitostí a bude usilovat o revitalizaci „starého závodu Tatry“, který navazuje bezprostředně na centrum města a bude usilovat o nové funkční využití tohoto území.

Tato lokalita navazuje na městské centrum a z jedné strany je ohraničuje. Toto území představuje příležitost pro další oživení a modernizaci centra města a v případě (úspěšné) revitalizace přispěje ke zlepšení image města. Jedná se o dlouhodobé opatření, které je nutné projednávat, koordinovat a připravovat společně s majiteli pozemků a uživateli tohoto území (nájemci).

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, odbor majetku města

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační program MPO, evropské zdroje (OP TAK 2021-2027)

Období realizace: 2023 – 2035

Opatření

A.2.5 Vytváření podmínek pro příchod nových obyvatel do Kopřivnice

Město bude vytvářet podmínky pro příchod nových obyvatel do Kopřivnice včetně podmínek pro integraci zahraničních pracovníků.

Jako součást tohoto opatření bude město: zlepšovat podmínky pro bydlení (strategický cíl C.3 Příležitosti pro bydlení), a to včetně možností bydlení pro zahraniční pracovníky za předpokladu, že se rozhodnou do Kopřivnice trvale přesídlit i s rodinou. Bude zajišťovat dostatečnou kapacitu mateřských škol a nabízet kvalitní základní vzdělání a nabízet pestré volnočasové aktivity. Cizincům bude nabízet, ve spolupráci se státem, informační podporu a pomoc při zařazení do místní kopřivnické komunity a při řešení běžných životních situací po určitou dobu po příchodu do města (např. obdobně, jako byla poskytována informační podpora a pomoc při zařazení do společnosti uprchlíkům z Ukrajiny). Město ve spolupráci s podniky bude usilovat o změnu vnímání zahraničních pracovníků v Kopřivnici.

Zodpovědnost: oddělení vnějších vztahů

Spolupráce: odbor rozvoje města, odbor školství, kultury a sportu, Úřad práce, Centrum na podporu integrace cizinců Moravskoslezského kraje, informační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační programy MV, MŠMT

Období realizace: 2023 - 2030

Opatření

A.2.6 Vytvoření personálních a organizačních kapacit ve struktuře úřadu ve vztahu k plnění strategických cílů A.1 a A.2.

Město zajistí v organizační struktuře městského úřadu organizační změnu s cílem vytvoření jednotky se zodpovědností za komunikaci a „after-care“ pro investory, větší podniky a za spolupráci a komunikaci s podnikateli ve městě.

„Manažer“ postupně převezme významnou roli v opatřeních strategických cílů A.1 a A.2, bude hlavním odborným pracovníkem města pro jednání s Moravskoslezským

inovačním centrem a hlavním technickým pracovníkem připravujícím podklady pro jednání mezi vedením města a Moravskoslezským podnikatelským inkubátorem, bude se významně podílet na návrhu obsahové náplně řemeslného a podnikatelského inkubátoru a na komunikaci s podnikateli ze strany města. Může být součástí odboru rozvoje města, případně potenciálním řídicím pracovníkem řemeslného a podnikatelského inkubátoru v budoucnosti. V případě dostatečného vytížení město zřídí pozici dalšího pracovníka, zodpovědného za spolupráci a komunikaci s investory a „after-care“.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, Moravskoslezské inovační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města

Období realizace: 2023 – 2024

Strategický cíl

A.3 Flexibilní a vzdělaní lidé

Zkvalitňovat vzdělávací systém v návaznosti na potřebné kompetence, ve spolupráci se zaměstnavateli zvyšovat zájem o studium na místní střední škole a motivovat absolventy k návratu do Kopřivnice.

Opatření

A.3.1 Rozvoj infrastruktury pro formální, zájmové a neformální vzdělávání

Město zajistí dostatečnou kapacitu vzdělávání ve městě, bude udržovat a modernizovat technický stav a vybavení jednotlivých vzdělávacích institucí tak, aby odpovídaly moderním požadavkům a trendům.

Investice do infrastruktury se budou zaměřovat na technické úpravy a rekonstrukce vnitřních či vnějších prostor, technického vybavení a modernizaci učeben. Důležité je také zajištění bezbariérovosti jednotlivých institucí.

Na základě demografické prognózy a v souvislosti s plánovanou bytovou výstavbou budou vytypovány a navrženy možnosti rozšíření kapacit předškolního vzdělávání především pro děti mladší tří let. Rozšíření budou upřednostňovat dostupnost z území, kde budou přibývat mladí lidé s dětmi.

Zodpovědnost: odbor majetku města (investiční projekty), odbor školství, kultury a sportu (neinvestiční projekty)

Spolupráce: odbor rozvoje města, Mateřské školy Kopřivnice, p. o., základní školy

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (IROP, OP ŽP), OP Spravedlivá transformace, dotační programy SFŽP

Období realizace: 2023–2030

Opatření

A.3.2 Vzdělávání zaměřené na kompetence a individuální přístup, podpora polytechnického vzdělávání

Město bude podporovat zkvalitňování podmínek ve vzdělávání a zvyšování kompetencí pedagogických i nepedagogických pracovníků škol a školských zařízení.

Město bude nadále pokračovat ve společném plánování a realizaci aktivit v oblasti školství a vzdělávání prostřednictvím Místního akčního plánu vzdělávání na území ORP Kopřivnice. Pro budoucí uplatnění na trhu práce je klíčové zejména zvyšování kompetencí jednotlivých žáků, pedagogických i nepedagogických pracovníků, podpora talentu, nadání i žáků se SVP, nastavení propracovaného systému volby povolání a kariérového poradenství. S ohledem na potřeby místních zaměstnavatelů bude město pokračovat v podpoře polytechnického vzdělávání a realizaci aktivit na podporu zájmu o technické studijní obory a technické a řemeslné profese.

Zodpovědnost: odbor majetku města (investiční projekty), odbor školství, kultury a sportu (neinvestiční projekty)

Spolupráce: odbor rozvoje města, Mateřské školy Kopřivnice, p. o., základní školy

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (IROP, OP ŽP), OP Spravedlivá transformace, dotační programy SFŽP

Období realizace: 2023–2030

Opatření

A.3.3 Zvýšení prestiže místní střední školy

Střední škola bude nabízet zajímavé studijní obory potřebné pro místní zaměstnavatele a ve spolupráci s partnery navrhne a připraví soubor aktivit, které zvýší její prestiž a zájem o studium.

Pro zvýšení prestiže studijních oborů je klíčové udržet vysokou uplatnitelnost žáků školy. Odborné vzdělávání musí být propojeno a navázáno na firmy. Zaměstnavatelé se mohou podílet na definování obsahu oborů, zaměření odborné přípravy a budou spolupracovat při odborném výcviku (duální vzdělávání). Intenzivnější rozvoj spolupráce s místními zaměstnavateli může přinést další výhody, které přispějí ke zvýšení zájmu o studium – stipendia, stáže, společné projekty apod.

Spektrum studijních oborů může být rozšířeno na základě dohody se zřizovatelem Moravskoslezským krajem a Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy o některé humanitní obory, po kterých je v regionu poptávka.

Cílené marketingové a propagační aktivity zaměřené jak na budoucí žáky, tak na jejich rodiče jsou klíčovým nástrojem pro změnu vnímání školy místními obyvateli – řemeslné dny, dny otevřených dveří, příměstské tábory, workshopy pro děti i dospělé a řada dalších aktivit.

Pro motivaci žáků ke studiu na střední škole je nezbytná intenzivní spolupráce s mateřskými a základními školami prostřednictvím společných projektů, soutěží, exkurzí aj.

- Zodpovědnost: Střední škola a Vyšší odborná škola, Kopřivnice, příspěvková organizace
- Spolupráce: vedení města, rada pro rozvoj lidských zdrojů (poradní orgán starosty/vedení města), odbor školství, kultury a sportu, Mateřské školy Kopřivnice, p. o., základní školy, zaměstnavatelé, Dům dětí a mládeže
- Finanční zdroje: rozpočet školy, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (OP JAK), dotace z rozpočtu města, nadační fondy, sponzoring, dary
- Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

A.3.4 Kvalitní nabídka dalšího vzdělávání

Město ve spolupráci s partnery bude mapovat nabídku dalšího vzdělávání a iniciovat opatření, která povedou k naplňování potřeb trhu práce a zvyšování kvalifikace pracovní síly. Prověří možnost a podmínky vzniku detašovaného pracoviště vysoké školy.

Pro zvýšení zájmu o další vzdělávání je potřeba zajistit pravidelné mapování nabídky dalšího vzdělávání, posílit informovanost a motivaci veřejnosti o možnostech vzdělávání, propagace, osvěta u zaměstnavatelů a zaměstnanců. Současně bude prováděn pravidelný průzkum poptávky a nabídky dalšího vzdělávání. Aktivity zaměřit na:

- úzké propojení všech poskytovatelů vzdělávání vzájemně a zároveň se zaměstnavateli
- vytvoření přehledné nabídky dalšího vzdělávání včetně rekvalifikací
- osvětu o možnostech uznávání výsledků dalšího vzdělávání
- podporu specifického vzdělávání včetně rekvalifikací a motivaci osob k rekvalifikacím
- představení výhod a využívání nástrojů v rozvoji a řízení lidských zdrojů – Age management, Investors in People, Wellbeing, work-life balance a jiné
- podporu vzdělávání seniorů – Univerzita třetího věku, workshopy
- environmentální osvětu
- mapování poptávky po dalším vzdělávání

Zodpovědnost: odbor školství, kultury a sportu

Spolupráce: rada pro rozvoj lidských zdrojů (poradní orgán starosty/vedení města), Kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR Kopřivnice, Střední škola a Vyšší odborná škola, Kopřivnice, p. o. zaměstnavatelé, vzdělávací a poradenské organizace působící v této oblasti

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MŠMT, MPSV, ÚP ČR, evropské zdroje (OP Z+), OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2023 – 2033



EMIL
ZÄTORP

Prioritní oblast B

Přitažlivost/image města a veřejný život

Město Kopřivnice investovalo do zlepšení různých zařízení i veřejných prostor v minulých letech nezanedbatelné prostředky. V současnosti se například dokončuje rozsáhlá revitalizace centra města. Bylo modernizováno Lašské muzeum, vzniklo nové Muzeum nákladních automobilů Tatra a další atraktivity, jež jsou lákadlem pro návštěvníky. Image města navenek i vzhled veřejných prostor se zlepšují. Školská zařízení, zařízení sociálních služeb a bytové domy jsou zatepleny, mají moderní vzhled a město je charakteristické velkým podílem vzrostlé zeleně, která kromě estetické funkce zlepšuje místní mikroklima.

Vzhledem k průmyslovému charakteru má Kopřivnice specifickou strukturu bytů a domů, s převahou bytových domů na sídlištích. Charakter zástavby utváří veřejný prostor, zejména v centrálních částech města, stejně tak jako skutečnost, že průmyslové areály zasahují blízko středu města a z jedné strany je obklopují a uzavírají. Přestože investice do veřejných prostor, do městských zařízení i soukromé investice postupně tvář města mění, stále zůstávají veřejná prostranství i některá městská zařízení, která vyžadují modernizaci, např. kulturní dům, zimní stadion, letní koupaliště, ale také městský úřad, ulice spojující některé významnější budovy apod.

Opravená centrální zóna má potenciál oživit město, pokud bude využívána k různým veřejným aktivitám. Ty může organizovat či podpořit město nebo může být město k takovým aktivitám vstřícné a usnadňovat je a pomáhat jim, aniž by je finančně podpořilo. Nalézt efektivní způsoby využívání moderních veřejných prostranství je pro město výzvou.

Obyvatelé Kopřivnice jsou aktivní, ve městě působí mnoho spolků, které organizují zájmové aktivity a nabízejí lidem pestré možnosti sportování i zábavy. Kvalitní, různorodá nabídka volnočasových aktivit, zájmových i komerčních je významnou složkou image města a má značný vliv na přitažlivost města pro nově příchozí i pro jeho současné obyvatele. Město Kopřivnice má zájem na rozvíjení těchto aktivit, na aktivní činnosti spolků, na jejich otevřenosti všem zájemcům a na tom, aby nabízely příležitosti zajímavého, aktivního trávení volného času všem obyvatelům Kopřivnice. Nedílnou součástí života města a rozvíjení příležitostí aktivního trávení volného času jsou také dobrovolníci, pro jejichž činnost by město mělo vytvářet dobré podmínky a motivovat je k činnosti, z níž budou mít prospěch obyvatelé města a které se dostane náležitého společenského uznání.

Průmyslová historie i současnost Kopřivnice nabízí příležitost pro rozvoj cestovního ruchu. I přes bohatou historii je však Kopřivnice jako turistická destinace příliš malá a musí při využití svého potenciálu spolupracovat s okolními obcemi, Lašskou bránou Beskyd, destinačním managementem Beskydy-Valašsko i Moravskoslezským krajem a stát se součástí nabídky produktových balíčků cestovního ruchu většího území. Propagace produktů, tvorba ucelenější produktové nabídky a zážitková náplň atraktivit v Kopřivnici a okolí představují slabinu cestovního ruchu. Město a okolí má nezanedbatelný turistický potenciál, jeho využití a jeho atraktivita pro návštěvníky jsou zatím nedostačující. Z údajů o přenocování lze usuzovat, že ve městě převládají jednodenní návštěvníci, kteří si prohlédnou nejvýznamnější zajímavosti, neutratí příliš mnoho peněz a zase odjedou. Přínos cestovního ruchu pro město je patrně malý, cestovní ruch nepředstavuje významnější hospodářské odvětví.

Strategický cíl

B.1 Atraktivní a bezpečné prostředí města

Zlepšovat fyzické a veřejné prostředí města, tak aby bylo vnímáno jako atraktivní, bezpečné a příjemné pro život, využít dominanty města jako architektonickou přednost.

Opatření

B.1.1 Revitalizace významných veřejných prostranství mimo centrum města

Město zmapuje veřejná prostranství v celé Kopřivnici, včetně místních částí a vybere prioritní prostranství k revitalizaci, pro která zajistí projektovou přípravu a finanční zdroje na realizaci. Samotná realizace revitalizace veřejných prostranství bude postupný a dlouhodobý proces.

Opatření navazuje na právě realizovanou revitalizaci centra města. Z centra vychází celoměstsky významné urbanistické osy, které propojují lokální centra. Tato hierarchie bude zmapována, bude provedena pasportizace současného stavu a následně budou dle míry využití a aktuálního stavu navržena prioritní prostranství k revitalizaci. Během revitalizací veřejných prostranství budou zároveň vlastníci přilehlých objektů motivováni k rekonstrukci dle Manuálu reklamy a veřejných prostranství, případně jiných podobných dokumentů vydaných městem. Zmapován bude také stav veřejných prostranství v místních částech a bude připraven plán jejich postupné obnovy. Při revitalizaci bude město zvažovat aplikování opatření C.1.1. Zvyšování bezpečnosti dopravy, dále opatření C.2.2. Inkluzivní mobilita (bezbariérovost), opatření C.2.3. Podpora alternativ k automobilové dopravě (umísťování stojanů na kola, dobíjecích stanic a dalších prvků) a opatření C.2.4. Parkování ve městě (přesun parkovacích míst z významných veřejných prostranství).

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, městský architekt, odbor životního prostředí

Finanční zdroje: rozpočet města, externí financování – dotační programy MMR, MŽP, evropské zdroje (IROP 2021-2027, OP ŽP)

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

B.1.2 Rekonstrukce a využití nefungujících, problematických budov ve vlastnictví města

Město vytipuje budovy, které neslouží svému původnímu účelu, jsou v nevyhovujícím technickém stavu nebo obojí. Pro budovy s nefunkčním využitím bude město hledat využití nové, budovy v nevyhovujícím technickém stavu budou zrekonstruovány.

Objekt bývalé ZŠ Náměstí a některé další budovy v majetku města již neplní svou původní funkci. Pro město je proto důležité nalezení nového využití, které bude reflektovat současné potřeby města (vazba na opatření B.3.2 Moderní knihovna). Zatímco hledání využití budov a jejich případná modifikace je průběžný proces současně běžící pro všechny budovy, rekonstrukce z důvodů nevyhovujícího technického stavu budou prováděny postupně, priority budou stanoveny na základě vhodnosti pro nový účel a potřeby tohoto účelu a současně na základě stavu objektů (závažnosti jejich špatného stavu).

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, městský architekt, dotčené organizace (školy, spolky, ...)

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MMR, MŽP, evropské zdroje (OP ŽP)

Období realizace: 2023 - 2028

Opatření

B.1.3 Místní kulturní dědictví a jeho využití

Kopřivnice bude připomínat (propagovat) své kulturní dědictví ve veřejném prostoru různými kreativními formami; jak místním obyvatelům, tak turistům.

Kopřivnice disponuje značným kulturním dědictvím vázícím se k různým osobnostem v různých částech města, k památkám a místům. Kopřivnice bude osobnosti, památky, významná místa a příběhy koncepčním způsobem připomínat a propagovat jak vůči vlastním obyvatelům (prohlubování identity místa/města, budování vztahu

obyvatel k městu), tak turistům (zvýšení atraktivity města, lákání do jiných míst, než jsou muzea automobilů Tatra). Příkladem je presentace památek moderní architektury, industriální minulosti, vesnické historie, pomníků a uměleckých předmětů ve veřejném prostoru, památných stromů, zaniklých míst a staveb, připomenutí slavných osobností, zajímavých událostí a místních pověstí. Aktivity a projekty tohoto opatření budou koordinovány a budou navazovat na opatření B.1.1. Revitalizace významných veřejných prostranství mimo centrum města a B.2.1. Revitalizace veřejných prostranství návazných k nově dokončenému centru města. Město bude vždy zvažovat zapojení místních a regionálních umělců a architektů, v případě větších projektů vypsání umělecké/architektonické soutěže.

Zodpovědnost: odbor školství, kultury a sportu

Spolupráce: městský architekt, informační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – soukromé zdroje, dotační programy MK

Období realizace: 2023 – 2030

Strategický cíl

B.2 Centrální zóna = atraktivní živé místo

Vytvořit z revitalizované centrální zóny atraktivní, živé a bezpečné místo pro setkávání a trávení volného času.

Opatření

B.2.1 Revitalizace veřejných prostranství návazných na nově dokončené centrum města

Město na základě pasportizace veřejných prostranství (opatření B.1.1.) revitalizuje významné plochy, které přiléhají k centru města a ovlivňují jeho funkci (využívání).

Do veřejných prostranství přiléhajících k centru města jsou orientovány budovy, které přivádějí do centra život (hotely, městský úřad, kulturní dům, supermarket Albert, restaurace). Stejně tak těmito prostranstvími prochází značné množství návštěvníků. Revitalizace tak bude navazovat na projekt revitalizace centra Kopřivnice a bude se

snažit rozšířit pomyslné centrum dále do města a propojit cíle cest jeho uživatelů tak, aby centrum tvořilo komplexní systém prostranství nabízející pestrý funkční mix využívaný širokým spektrem uživatelů. Opatření je úzce spjato s opatřením B.1.1. Revitalizace významných veřejných prostranství mimo centrum města, dále pak s opatřením C.1.1. Zvyšování bezpečnosti dopravy, opatřením C.2.2. Inkluzivní mobilita (bezbariérovost), opatřením C.2.3. Podpora alternativ k automobilové dopravě (umísťování stojanů na kola, dobíjecích stanic a dalších prvků) a opatřením C.2.4. Parkování ve městě (regulace parkování v okolí centra města).

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, městský architekt, odbor životního prostředí

Finanční zdroje: rozpočet města, externí financování – dotační programy MMR, MŽP, evropské zdroje (IROP 2021-2027, OP ŽP)

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

B.2.2 Motivace vlastníků objektů v centru města k pestrému funkčnímu mixu

Město se bude snažit ovlivnit mix funkcí v centru města a jeho přilehlém okolí, bude usilovat o zvýšení rozmanitosti služeb a obchodů tak, aby bylo centrum navštěvováno nejširším spektrem návštěvníků po celý den a plnilo svou funkci „těžiště města“.

Funkční mix obchodů a služeb nabízený v objektech vlastněných městem (kulturní dům, městský úřad) bude vybírán i z hlediska potenciálního přitáhnutí návštěvníků do centra. Veřejná prostranství v centru města (prostor před kulturním domem) i v jeho blízkém okolí (sad Dr. Edvarda Beneše apod.) budou využívána pro různé typy kulturních akcí a akcí pro veřejnost – např. trhy, koncerty apod., a to nejen známých souborů či umělců, ale pro různé menší akce místních umělců, skupin apod.

Provozovatelé restauračních zařízení budou motivováni k záboru veřejných prostranství (např. formou slevy na záboru) a nabídce venkovních služeb. Bude sestaven seznam preferovaných funkcí vzhledem k přitáhnutí návštěvníků do centra města (např. drobné prodejny, showroomy, restaurační zařízení, finanční instituce, konzultační služby). Majitelé objektů budou motivováni k umísťování těchto funkcí (např. formou

příspěvku na rekonstrukci objektu/provozovny). Majitelé budou motivováni rekonstruovat své objekty dle Manuálu vizuální podoby veřejného prostoru Kopřivnice a Manuálu označování provozoven a reklamy (např. formou příspěvku na rekonstrukci objektu/provozovny).

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, městský architekt, informační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje

Období realizace: 2023 - 2025

Opatření

B.2.3 Podpora a realizace kulturních, sportovních a společenských akcí v centru města

Město bude podporovat a ve spolupráci se svými příspěvkovými organizacemi a dalšími partnery vytvářet akce, které vnesou život do revitalizované centrální zóny a přilákají místní i návštěvníky.

Revitalizované centrum města vytváří kvalitní zázemí pro organizaci různých akcí, ať jde o umělecká vystoupení, sportovní akce (např. start tradičního běžeckého závodu), společenské akce typu trhů, jarmarků a poutí či setkání obyvatel při příležitostech oslav významných výročí či svátků. Při rekonstrukci vzniknou v centru nové výstavní či dočasné prodejní prostory v proskleném pavilonu, pro které je nutné připravovat obsahovou náplň a harmonogram.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor školství, kultury a sportu, Kulturní dům, p. o., oddělení vnějších vztahů

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 - 2033

Strategický cíl

B.3 Příležitosti pro trávení volného času

Zajistit podmínky pro aktivní trávení volného času všech věkových skupin obyvatel prostřednictvím systematické modernizace zázemí pro kulturu, sport a volný čas, rozvoje spolkového života a podpory aktivit místních skupin, neziskových organizací a dobrovolníků.

Opatření

B.3.1 Rozvoj a modernizace kulturního domu

Město ve spolupráci s Kulturním domem Kopřivnice připraví a zrealizuje komplexní renovaci kulturního domu a společně navrhnu nové kulturní a společenské aktivity pro různé cílové skupiny.

Pro efektivní nastavení renovace objektu bude zpracována studie, která vyhodnotí stávající stav a navrhne optimální variantu modernizace. Nabídka aktivit kulturního domu bude rozšířena o nové funkce díky uvolnění prostor po přestěhování knihovny. Návrh nových aktivit/funkcí se zacílí na vybrané cílové skupiny na základě výsledků průzkumu mezi obyvateli. Vazba na opatření B.3.2 Moderní knihovna.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor školství, kultury a sportu, Kulturní dům Kopřivnice, p. o., odbor rozvoje města

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (IROP 2021-2027, OP ŽP), dotační program MSK

Období realizace: 2023 - 2030

Opatření

B.3.2 Vytvoření moderní knihovny

Město ve spolupráci s Kulturním domem Kopřivnice zrealizuje přestavbu objektu bývalé ZŠ Náměstí na knihovnu moderního stylu, která bude rozvíjet knihovnické, vzdělávací a informační služby pro všechny skupiny obyvatel.

Knihovna bude nadále plnit roli paměťové instituce, ale zároveň dojde k posílení její funkce jako komunitního centra, organizujícího aktivity pro veřejnost a role místa neformálního vzdělávání. Prostory budou využívat jak registrovaní čtenáři, tak širší veřejnost různých věkových kategorií například akce pro školy, rodiče na mateřské dovolené, neformální setkávání seniorů apod. Při plánování akcí a aktivit bude docházet ke spolupráci a koordinaci se subjekty z Katolického domu a s kulturním domem. Vazba na opatření B.1.2. Rekonstrukce a využití nefungujících, problematických budov ve vlastnictví města.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor školství, kultury a sportu, městský architekt, odbor majetku města, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Kulturní dům Kopřivnice, p. o., NNO

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské fondy (IROP 2021-2027), dotační program MSK

Období realizace: 2023 – 2030

Opatření

B.3.3 Kvalitní infrastruktura pro sport a aktivní trávení volného času

Město bude postupně modernizovat a udržovat městská sportoviště, hřiště, posoudí možnosti vybudování nových sportovišť i pro netradiční sportovní aktivity a bude usilovat, spolu s dalšími organizacemi, aby jednotlivá sportoviště byla využívána během celého dne.

Vysoké investiční náklady na údržbu sportovišť je potřeba rozdělit do etap podle priorit, které stanoví město ve spolupráci s dalšími organizacemi. Klíčovými kritérii návrhu priorit může být například stav daného sportoviště, intenzita jeho využití, různorodost a velikost skupiny uživatelů, otevřenost neorganizovaným aktivitám, možnost externího financování apod.

Pro neorganizované trávení volného času dětí jsou využívána hřiště u základních škol a na sídlištích mezi vnitrobloky. Pro nastavení plánu údržby těchto hřišť je potřeba provést pasportizaci a vytypovat hřiště k opravě. Prostory, na kterých dojde k zániku hřišť, budou revitalizovány (vazba na Strategický cíl B.1), buď na jiné funkce nebo jako veřejná zeleň. Odbor školství, kultury a sportu vytypuje hřiště a zahrady u mateřských škol, které bude vhodné zpřístupnit veřejnosti.

Na základě průzkumu mezi obyvateli budou vytipovány a posouzeny možnosti vybudování nových sportovních prvků/infrastruktury pro mladou generaci např. workout hřiště, pumptrack, parkour apod.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: Správa sportovišť Kopřivnice, p. o., vedení města, městský architekt, odbor školství, kultury a sportu, mateřské a základní školy, Vyšší odborná škola, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, příspěvková organizace Kopřivnice, odbor rozvoje města, informační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MSK, dotační program MMR

Období realizace: 2023 – 2030

Opatření

B.3.4 Atraktivní nabídka kulturních, společenských a sportovních aktivit

Město bude podporovat tradiční, zavedené a úspěšné sportovní, kulturní a volnočasové aktivity/akce a bude motivovat subjekty k rozvoji nových typů a možností trávení volného času dle poptávky obyvatel.

Pro podporu kulturních a sportovních aktivit ve městě bude nastaven systém, který využije různé formy financování – rozpočet města, dotační program, individuální dotace, externí financování. Dotační program na podporu kultury a sportu bude aktualizován pravidelně na základě potřeb zjištěných průzkumem mezi obyvateli. Vedení města bude hledat možnosti spolupráce a podpory také u významných zaměstnavatelů a partnerských měst.

Zodpovědnost: odbor školství, kultury a sportu

Spolupráce: vedení města, Kulturní dům Kopřivnice, p. o., informační centrum, Správa sportovišť Kopřivnice, p. o., NNO, spolky, místní části, firmy, partnerská města

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační program MSK, nadace

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

B.3.5 Spolupráce mezi aktéry, kteří nabízejí volnočasové aktivity a zvýšení informovanosti o volnočasových aktivitách ve městě

Město s příspěvkovými a neziskovými organizacemi nastaví systém spolupráce, koordinace a participace mezi jednotlivými subjekty nabízejícími sportovní, kulturní či volnočasové aktivity.

Pro zvýšení zájmu o sportovní, kulturní a volnočasové aktivity je nezbytná vzájemná spolupráce mezi jednotlivými aktéry, aby nedocházelo ke křížení několika akcí v jednom termínu. Pro koordinaci aktivit v oblasti kultury vznikne pracovní skupina/platforma složená ze zástupců Kulturního domu Kopřivnice p. o., města, spolků, zástupců místních částí a dalších klíčových aktérů. Společně vytvoří jednotný informační systém o dění ve městě a vzájemně bude docházet ke koordinaci aktivit, tak aby si jednotlivé akce nekonkurovaly.

Město poskytne příležitosti sportovním klubům, kulturním a volnočasovým spolkům a podobným subjektům k prezentaci jejich činností, může jít například o přehlídku volnočasových aktivit, turnaje pro různé cílové skupiny apod. Pro neorganizované aktivity bude zajištěna maximální využitelnost sportovišť včetně hřišť u základních škol a střední školy. Správa sportovišť vytvoří časové snímky využití zařízení a informace budou k dispozici na informačním portálu. Vazba na opatření B.3.3 Kvalitní infrastruktura pro sport a aktivní trávení volného času.

Zodpovědnost: odbor školství, kultury a sportu

Spolupráce: Kulturní dům Kopřivnice, p. o., Správa sportovišť Kopřivnice, p. o., informační centrum, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, NNO, spolky, sportovní kluby, místní části

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, nadace

Období realizace: každoročně

Strategický cíl

B.4 Kopřivnice = zajímavá destinace

Prodloužit pobyt návštěvníků ve městě propojením turisticky zajímavých míst v jednotný zážitkový produkt a posilováním komunikace a spolupráce s okolními obcemi, Lašskou bránou Beskyd, destinačním managementem Beskydy-Valašsko a Moravskoslezským krajem.

Opatření

B.4.1 Informační a marketingová podpora cestovního ruchu

Informační centrum ve spolupráci s městem navrhne nové způsoby propagace města, komunikace s cílovými skupinami návštěvníků a informační podpory cestovního ruchu.

Návrh bude vycházet z popisu cílových skupin návštěvníků, jejich zájmů a potřeb a bude využívat informační kanály (webové stránky, sociální sítě např. Instagram, Facebook, národní media) a nástroje vhodné pro vybrané cílové skupiny a bude je průběžně aktualizovat a jejich prostřednictvím s cílovými skupinami aktivně komunikovat. Spolupráce mezi městem a informačním centrem, výměna sdílení informací v oblastech, které bude informační centrum navrhovat jsou vstupní podmínkou pro úspěch informační a marketingové kampaně.

Předběžnými předpokládanými cílovými skupinami jsou (i) zájemci o techniku, automobilismus a průmyslovou historii (včetně architektonických zajímavostí a památek z 20. století), (ii) turisté zaměřeni na aktivní trávení volného času v (především horské) přírodě v širším okolí města, teambuildingové aktivity apod.

Zodpovědnost: informační centrum, Kulturní dům, p. o.

Spolupráce: oddělení vnějších vztahů, oddělení informatiky, odbor rozvoje města

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MSK

Období realizace: 2023 - 2025

Opatření

B.4.2 Zlepšení orientačního a navigačního systému ve městě

Město ve spolupráci s informačním centrem navrhne zlepšení orientačního a navigačního systému ve městě, který bude sloužit jak návštěvníkům města, tak jeho obyvatelům.

Pro návštěvníky/turisty bude zahrnovat významné turistické cíle a významné části turistické infrastruktury⁴ a bude návštěvníky navádět mezi nimi, a to jak pěšky, tak na kole či automobilem. Pro obyvatele bude zahrnovat významné cíle jako například úřady, školy, vybraná zdravotnická zařízení, hlavní uzly veřejné dopravy apod.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města,

Spolupráce: odbor majetku města, informační centrum, muzea

Finanční zdroje: rozpočet města

Období realizace: 2023 - 2027

Opatření

B.4.3 Rozšíření spolupráce Kopřivnice s Lašskou bránou Beskyd a s destinačním managementem Beskydy-Valašsko, aktualizace stávajících a vznik nových produktů cestovního ruchu

Informační centrum posílí své aktivity v Lašské bráně Beskyd, rozšíří spolupráci města Kopřivnice v této skupině obcí a s destinačním managementem Beskydy-Valašsko a zasadí se o aktualizaci stávajících a vznik nových produktů cestovního ruchu.

Stávající zajímavosti a turistické cíle je třeba propojit do ucelenějších, více zážitkových produktů cestovního ruchu, a to jak v případě samotného města Kopřivnice, tak ve spolupráci s okolními městy i menšími obcemi a využít tak potenciálu Lašské brány Beskyd k cílenější, turisticky zajímavější nabídce cílů propojených do „zážitkových balíčků“ i s využitím nových/připravovaných cílů (viz jiná opatření). Lepší,

⁴ Mezi významnou turistickou infrastrukturu patří například parkoviště u turistických cílů, uzamykatelné stojany na kola s nabíječkami, ubytovací zařízení apod.

ucelenější, zážitkově a informačně zajímavější nabídka specifickým skupinám turistů povede k prodloužení jejich pobytu v oblasti Lašské brány Beskyd, např. víkendovými pobyty nebo prodlouženými víkendy obyvatel okolních krajů, prodloužením pobytu návštěvníků přicházejících za konkrétními akcemi apod.

Zodpovědnost: informační centrum, Kulturní dům, p. o.

Spolupráce: odbor školství, kultury a sportu, Lašská brána Beskyd, destinační management Beskydy-Valašsko, muzea, majitelé a správci turistických cílů, okolní města

Finanční zdroje: rozpočet města, rozpočet destinačního managementu, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační program MSK, dotační program MMR

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

B.4.4 Další rozvoj muzeí a optimalizace jejich správy

Město bude jednat s krajem o převzetí muzejních expozic města do jeho správy a o jejich propojení do ucelenější, informačně bohatší a zážitkové nabídky pro vybrané cílové skupiny, aby se stala součástí aktualizovaných/nových produktů cestovního ruchu.

Sjednocení správy muzejních expozic města, kraje a Tatry, a.s. v širším území pod záštitou/v majetku kraje je zdánlivě organizační a majetkový krok, který však může mít významné (pozitivní i negativní) dopady do muzejní nabídky. Jelikož muzea představují významný turistický cíl (100 tis. návštěvníků za rok jen v muzeu Tatry), je pro zvýšení přínosů/příjmů z cestovního ruchu v Kopřivnici důležité, aby tato organizační a majetková změna vedla ke zvýšení informační a zážitkové hodnoty muzeí, a aby vedla jak ke zvýšení jejich návštěvnosti, tak k lepšímu (produktivnějšímu) propojení s dalšími turistickými zajímavostmi v území Lašské brány a na Ostravsku (s jeho průmyslovou historií). Město bude usilovat o zvýšení atraktivity stávajících expozic a přípravu nových, odkazujících se k průmyslové tradici či rodákům města (expozice kopřivnické keramiky, expozice Zdeňka Buriana, ...).

Zodpovědnost: odbor školství, kultury a sportu

Spolupráce: muzea, odbor majetku města, informační centrum, Kulturní dům, p. o., Lašská brána Beskyd, TATRA, a.s., Moravskoslezský kraj, vedení města, odd. vnějších vztahů

Finanční zdroje: rozpočet města, rozpočet Moravskoslezského kraje, externí zdroje – Tatra Trucks, a.s., evropské zdroje (IROP 2021-2027), státní rozpočet

Období realizace: 2022 - 2033

Opatření

B.4.5 Doplnění a zlepšení stávajících cyklotras a pěších tras v okolí Kopřivnice

Město ve spolupráci s okolními obcemi, Klubem českých turistů a cykloklubem Kopřivnice bude v okolí města vyznačovat a případně upravovat trasy pro cykloturistiku (vhodné i pro elektrokola) a trasy pro pěší turistiku.

Trasy bude město ve spolupráci s okolními městy a dalšími organizacemi dále doplňovat mobiliářem pro turisty a cyklisty, např. místy pro odpočinek, dalšími informačními cedulemi, vyhlídkovými místy apod. Ve městě a případně na místech významných cílů v okolí bude, ve spolupráci s okolními obcemi, doplňovat zařízení pro cyklisty, jako jsou např. stojany, dobíjecí místa a další, která budou sloužit i obyvatelům města, kteří využívají kolo/elektrokolo pro dopravu po městě (ná vaznost a propojení s opatřením C.2.3), případně zaměstnancům místních firem, kteří využívají kolo při cestách do zaměstnání.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, informační centrum, Kulturní dům, p. o., správci lesů v okolí, Klub českých turistů, cykloklub Kopřivnice, zaměstnavatelé

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MSK, dotační programy SFDI, Modernizační fond, evropské zdroje (IROP 2021-2027)

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

B.4.6 Vybudování alternativního, jednoduchého ubytování v Kopřivnici

Město ve spolupráci s informačním centrem vybuduje alternativní jednoduché ubytování pro návštěvníky Kopřivnice: místa pro karavany se zázemím u letního koupaliště, případně také jednoduché ubytování v chatě u sjezdovky.

Výše uvedené ubytování bude sloužit jednak návštěvníkům, kteří přijíždějí do Lašské brány Beskyd za místní přírodou a historií, jednak návštěvníkům akcí, které se v Kopřivnici pořádají, zejména akcí sportovních a kulturních. Před vybudováním je třeba ověřit poptávku a zjistit podrobnější informace o potřebách a očekávání potenciálních uživatelů/zákazníků připravovaných zařízení (informační centrum), a zpracovat jednoduchou, předběžnou studii proveditelnosti (viability study). Nově vybudované ubytovací příležitosti bude město/informační centrum propagovat a nabízet ve spolupráci s pořadateli akcí v Kopřivnici, s Lašskou bránou Beskyd a s destinačním managementem Beskydy-Valašsko.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, informační centrum, Kulturní dům, p. o.

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje

Období realizace: 2024 - 2030

Opatření

B.4.7 Spolupráce subjektů na území města a s okolními městy při tvorbě a zlepšení mediálního obrazu města

Město ve spolupráci s informačním centrem, významnými firmami a dalšími organizacemi působícími na území města (např. středními školami, Old Timer museum, Museum nákladních automobilů Tatra ad.) bude iniciovat síť spolupracujících organizací, které se budou vzájemně doplňovat, podporovat a koordinovat při svých propagačních aktivitách.

Organizace budou navzájem sdílet propagační materiály, informovat se o větších propagačních aktivitách a nabízet navzájem účast a třeba i sdílení některých nákladů, ve vhodných případech budou sdílet cesty, jimiž oslovují cílové skupiny apod.

Propagační aktivity bude město rozvíjet také ve spolupráci s okolními obcemi, Lašskou bránou Beskyd a destinačním managementem Beskydy-Valašsko.

Zodpovědnost: oddělení vnějších vztahů

Spolupráce: vedení města, informační centrum, velké/významné podniky ve městě, okolní města

Finanční zdroje: rozpočet města

Období realizace: 2023 - 2027



Prioritní oblast C

Vyvážený rozvoj

Kopřivnice je dobře napojena na národní i mezinárodní dopravní síť. Horší dostupnost velkých měst, s výjimkou Ostravy, je dána geografickou odlehlostí, kterou dobré napojení na dopravní síť zmírňuje. Blízké okolí Kopřivnice je dobře dostupné jak individuální automobilovou dopravou (IAD), tak hromadnou dopravou zejména ve špičkách, dostupnost Kopřivnice z blízkého okolí (včetně místních částí) hromadnou dopravou mimo špičky je výrazně horší. Záměry budoucí bytové výstavby na okrajích zastavěného území představují výzvu, neboť mohou vést ke zhoršení dopravní situace ve městě a k zahlcení některých míst v určitých časech dne. Pro pohyb ve městě, v jeho okrajových částech a místních částech je stále významná automobilová doprava, alternativy jsou v současnosti omezené. Pro zlepšení příležitostí pro jiné formy mobility je třeba zlepšit síť cyklostezek a cyklotras, přestože jsou v Kopřivnici vcelku rovnoměrně rozmístěny, a případně zvažovat jiná řešení alternativní k IAD.

Vzhledem k charakteru bytové zástavby s převahou bytových domů na sídlišťích a v souvislosti s přetrvávající potřebou využívat k pohybu po městě a zejména z jeho blízkého okolí automobily, je pro Kopřivnici výzvou dostatek parkovacích míst v lokalitách, kde je jich třeba, při zachování ostatních důležitých funkcí veřejného prostoru. To jsou nejen sídliště – kde je řešení obtížné kvůli prostorovým omezením – ale také centrum města, např. parkování pro zásobování, pro podnikatele a živnostníky apod.

V posledních desetiletích dominuje v Kopřivnici výstavba rodinných domů a postupně mění tvář určitých částí města i jeho místních částí. Aby tato výstavba nepředstavovala pro město další dopravní zátěž, je třeba, aby byla zohledněna v dostupnosti základní občanské vybavenosti, a to nejen autem, ale i veřejnou dopravou, na kole či pěšky.

V Kopřivnici je dobře dostupná technická infrastruktura, výjimky tvoří některé lokality v místních částech. Kopřivnice má v územním plánu vymezen značný rozsah ploch, u nichž se předpokládá rozvoj nové zástavby. V těchto územích nutno počítat s dalším budováním infrastruktury. Vzhledem k rozsahu a umístění nových zastavitelných ploch vymezených územním plánem je třeba zvažovat jejich vybavení nejen infrastrukturou, ale také s dostupností základní občanské vybavenosti z těchto rozvojových území, a to nejen veřejné (zejména školy, avšak také volně přístupné veřejné plochy vybavené zařízením pro aktivní trávení času dětí a mladých lidí), ale též s vytvářením podmínek pro rozvoj soukromých služeb pro obyvatele (např. restaurace, obchody, služby). V tomto ohledu potřebuje město spolupracovat s potenciálními developery, nejen v případě bytové výstavby, ale též v případě obchodních investic (např. do obchodních center) a sjednávat s nimi podmínky, které zlepší přístupnost či potenciál rozvoje dalších služeb i v jejich okolí. Spolupracovat je třeba i s podniky/ zaměstnavateli.

Dalším tématem, které souvisí s prioritní oblastí Ekonomika a podnikání, je průmyslová zóna a její zázemí a vybavení a rovněž potenciální rozšíření, aby se umožnil rozvoj stávajících podniků, které připravují investice v příštích několika letech, a prostor stávající průmyslové zóny pro ně patrně nebude dostačující.

V souvislosti se změnami na trhu s energiemi, v důsledku záměrů EU vyjádřených v politice New Green Deal i v důsledku změn v souvislosti s válkou Ruska proti Ukrajině je budoucnost zásobování energiemi, budoucnost jejich dostupnosti a využívání velmi nejistá a lze očekávat, že nejistota bude v různé míře přetrvávat nejméně několik let. Změny na trhu s energiemi se nepochybně projeví v životě města (jako ve všech oblastech života v ČR) a představují velkou výzvu pro budoucnost.

Kopřivnice má kvalitní městskou optickou síť, což usnadňuje dostupnost různorodých IT služeb. Nicméně zejména s postupným nárůstem požadavků, např. na práci z domova, v souvislosti s postupnou digitalizací veřejné správy a rozšiřováním nabídky digitálních služeb v soukromém sektoru nároky na tuto síť porostou. Digitalizace společnosti představuje velkou společenskou výzvu, s jejímž řešením může město Kopřivnice významně pomoci, např. v případě seniorů, pro které může být nutnost využívání IT služeb bariérou v přístupu k nim.

Tato rozvíjející se moderní infrastruktura vytváří prostředí pro využívání tzv. SMART technologií v konkrétních realizačních projektech. Možnost efektivního využití chytrých technologií a řešení bude posuzováno při předprojektové a projektové přípravě

konkrétních projektů. Tam, kde to bude vhodné, bude posuzována možnost využití chytrých technologií a řešení především v oblasti energetiky a hospodaření s energiemi, v oblasti úspor pitné vody a hospodaření se srážkovými vodami, v dopravě či ve veřejné správě.

Strategický cíl

C.1 Plynulá a bezpečná doprava

Zvyšovat komfort a bezpečnost všech modů dopravy ve městě i místních částech údržbou a zkvalitňováním dopravní infrastruktury.

Opatření

C.1.1 Informační a marketingová podpora cestovního ruchu

Město se bude zasazovat o zvyšování bezpečnosti pěší, cyklistické a silniční dopravy pomocí co nejširšího spektra opatření a ve spolupráci s dopravními inženýry, architekty veřejných prostranství a místními spolky.

Opatření navazuje na strategický cíl Plánu udržitelné městské mobility (PUMM) A – Bezpečnost a na některé opatření strategického cíle C – Místo pro život [C1, C2, C6, C7]. Cílem opatření je snižování počtu nehodových situací. Opatření bude naplňováno ve spolupráci s ostatními profesemi, které se podílejí na rozvoji města (zejména při tvorbě veřejného prostranství) a krajiny. K problému bude město přistupovat inovativně, opatření budou navrhována na základě dobré praxe v ostatních městech. Navrhovaná opatření budou před aplikací prověřována nejen z dopravně-inženýrského hlediska, ale i z hlediska vztahu k veřejnému prostranství a jeho uživatelům.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města,

Spolupráce: odbor majetku města, městský architekt, městská policie, zhotovitelé dílčích projektů, komise pro místní části

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program SFDI, MMR

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

C.1.2 Obchvat Vlčovic na silnici I/58

Město bude spolupracovat s Ředitelstvím silnic a dálnic na koordinaci plánování a výstavby obchvatu.

Obchvat místní části Vlčovice přinese výrazné zklidnění provozu na současné komunikaci I/58. Vzhledem k výraznému zásahu do dopravní skeletu města (také však do krajiny) bude město úzce spolupracovat s jeho zadavatelem – Ředitelstvím silnic a dálnic a bude usilovat o vhodné druhé napojení průmyslové zóny, řešit novou trasu cyklopropojení průmyslového parku a města místními částmi a o koordinaci v dalších záležitostech, které se obchvatu týkají.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: odbor rozvoje města, Ředitelství silnic a dálnic, komis pro místní části

Finanční zdroje: rozpočet města, státní rozpočet (Ředitelství silnic a dálnic)

Období realizace: 2023 - 2030

Strategický cíl

C.2 Alternativní doprava

Hledat a podporovat rozvoj čisté aktivní a inkluzivní mobility ve městě a místních částech jako alternativy k individuální automobilové dopravě.

Opatření

C.2.1 Zlepšení obslužnosti hromadnou dopravou

Město prověří možnost zřízení vlastní MHD, která bude pokrývat celé jeho území včetně místních částí a bude mít vazbou na meziměstskou dopravu. V případě nezřízení vlastní MHD se město zasadí o rozšíření současných linek VHD tak, aby pokrývaly celé území města v pravidelných intervalech.

Rozhodnutí o způsobu, jímž bude v Kopřivnici zajištěna veřejná doprava, bude předcházet nejméně předběžná studie proveditelnosti (viability study), případně studie proveditelnosti a ekonomické vyhodnocení variant vlastní MHD a rozšíření současné VHD (včetně posouzení neekonomických či nefinančních přínosů). Současně bude město jednat s provozovatelem současných linek o možnostech rozšíření či zlepšení služby občanům (zejména v málo obsluhovaných nebo neobsluhovaných částech a v málo obslužených časech). Plánovaný extenzivní rozvoj obytných ploch v okrajových částech města, který má potenciál významně zvýšit zatížení města dopravou, bude ve studiích a jednání s provozovatelem VHD zohledněn. Výsledná volba povede k tomu, že veřejná doprava v Kopřivnici bude snižovat podíl IAD na denní dojízdce (tzn. MHD jako atraktivní alternativa k IAD) a současně bude zvyšovat mobilitu obyvatel bez automobilu (tzn. inkluzivní MHD – více C.2.2).

Město bude ve spolupráci s okolními obcemi jednat o zajištění speciálních autobusových linek – např. cyklo/ski bus či přímé autobusové linky na nádraží v Hranicích.

Zodpovědnost: odbor rozvoj města

Spolupráce: Integrovaný dopravní systém Moravskoslezského kraje ODIS, komis pro místní části, regionální dopravci

Finanční zdroje: rozpočet města

Období realizace: 2024 – 2030

Opatření

C.2.2 Inkluzivní mobilita

Kopřivnice bude nabízet lepší mobilitu všem skupinám obyvatelstva a zejména se zaměří na zlepšení možností pohybu po městě lidem, jejichž věk, zdravotní omezení nebo sociální či ekonomické omezení mobilitu ztěžuje.

Rozšíření VHD nebo zřízení vlastní MHD (viz opatření C.2.1) představuje jeden z kroků výše uvedeného opatření. Dalším krokem je prověřit možnost speciálních forem dopravy (dopravy na objednání) pro seniory a zdravotně znevýhodněné obyvatele města⁵ nebo zřízení/objednání specifických linek pro obsluhu významnějších cílů

⁵ Modelů provozování dopravy pro seniory a zdravotně znevýhodněné je několik. Pro rozhodnutí o pilotním testování zvláštní nabídky dopravy pro seniory je třeba vyhodnotit předchozí zkušenosti se senior taxi v Kopřivnici a navrhnout pilotní projekt s ohledem na tyto zkušenosti, s využitím zkušeností z jiných měst.

ve městě (poliklinika, plavecký bazén, rezidenční čtvrti, místní části apod.). Zřízení bude předcházet přinejmenším předběžná studie proveditelnosti (viability study) využívající zkušeností a dat z jiných měst, a dále ekonomické vyhodnocení, spojené s průzkumem poptávky. Variantou, která bude zvážena, je využití služeb organizací, které zajišťují dopravu seniorů v jiných městech⁶. Veřejná prostranství budou upravována pro pohyb osob se sníženou schopností pohybu nebo orientace v prostoru.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MMR

Období realizace: 2024 – 2030

Opatření

C.2.3 Alternativy k automobilové dopravě

Město bude podporovat různé formy individuální neautomobilové dopravy; od rozvoje infrastruktur po měkká opatření formou edukace a propagace.

Individuální neautomobilová doprava zažívá v poslední dekádě značný rozvoj. Kromě nemotorových prostředků (klasická kola, koloběžky) je stále častěji využíváno elektrokol, elektrokoloběžek či jiných individuálních elektrických prostředků. Tento rozvoj je příležitostí pro snižování závislosti na IAD a tím mírnění jejích negativních důsledků, na druhou stranu však vytváří nároky na infrastrukturu.

Město bude s využitím Generelu cyklistické dopravy Kopřivnice rozvíjet stezky a trasy pro nemotorovou dopravu v Kopřivnici, včetně místních částí a jejich spojení s Kopřivnicí. Dále bude budovat nabíječky na místech soustředění lidí a potenciálu soustředění kol, bude ve městě rozmísťovat stojany na kola, případně uzamykatelné boxy apod. s využitím doporučení Plánu udržitelné městské mobility (PUMM) a jeho strategického cíle B. Město bude současně získávat zkušenosti z jiných měst a bude využívat jejich dobré praxe. Město bude ve spolupráci se školami, místními spolky a informačním centrem informovat obyvatele o nových možnostech cyklodopravy a nemotorové dopravy, o způsobech využívání nové infrastruktury a bude obyvatele tímto způso-

6 Příkladem, nikoliv doporučením je např. doprovod-senior.cz

bem k využívání nemotorové dopravy motivovat (viz PUMM opatření D1 a D2). Vazba na B.4.5. Doplnění a zlepšení stávajících cyklotras a pěších tras v okolí Kopřivnice.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor školství, kultury a sportu, mateřské a základní školy, zájmové spolky, lokální média, informační centrum

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy SFDI, Modernizační fond, evropské zdroje (IROP 2021-2027)

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

C.2.4 Parkování ve městě

Město bude důsledněji regulovat parkování v centru, zejména v souvislosti s oživením centra po jeho rekonstrukci, a bude řešit podmínky pro parkování na sídlištích při současné revitalizaci veřejných prostranství.

Město zpřísní podmínky pro parkování v centru tak, aby umožňovaly a upřednostňovaly krátkodobější parkování, jehož cena nebude překážkou využívání obchodů a služeb v (modernizovaném i širším) centru lidmi, kteří upřednostňují automobil (levnější parkování po dobu 2-3 hodin), a současně bude odrazovat od dlouhodobějšího parkování (3 a více hodin). Na sídlištích bude město usilovat o zlepšení vzhledu a možnosti využití vytipovaných exponovaných veřejných prostranství (strategický cíl B.2) a současně bude řešit možnosti parkování přípravou a realizací komplexního systému opatření, který bude zahrnovat jak vznik nových parkovacích míst, tak regulaci parkování ve vybraných lokalitách. Město bude podporovat rozvoj a budování infrastruktury pro elektromobilitu. Záměrem města však nebude při budování parkovacích míst kopírovat trend nárůstu počtu automobilů ve městě nad stávající hodnoty.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, městský architekt, městská policie, informační centrum, Kulturní dům, p. o.

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – Modernizační fond

Období realizace: 2023 - 2030

Doplňující informace ke strategickým cílům C.1 a C.2

Kopřivnice má Plán udržitelné mobility. Výše uváděné strategické cíle a jejich opatření vycházejí z tohoto plánu a soustředí se na významné problémy a návrhy jejich řešení, které jsou v plánu mobility obsaženy (výjimkou jsou aktivity opatření „Inkluzivní mobilita“). Plán udržitelné mobility tvoří ucelený, dílčí strategický dokument. Při realizaci opatření je třeba zohlednit či využívat také další návrhy plánu udržitelné mobility a postupně je realizovat za předpokladu, že nejsou v rozporu s řešeními, která jsou navržena či vzniknou v opatřeních strategického plánu, jeho strategických cílech a opatřeních. V případě různých voleb ve plánu udržitelné mobility se doporučuje vybírat ty z nich, které jsou v souladu s opatřeními strategického plánu rozvoje města.

Strategický cíl

C.3 Příležitosti pro bydlení

Vytvářet dobré podmínky pro bydlení stávajících i budoucích obyvatel města, v lokalitách s plánovanou výstavbou spolupracovat s dalšími aktéry a koordinovat urbanistický rozvoj území.

Opatření

C.3.1 Investice do bytového fondu v majetku města

Město bude trvale udržovat bytový fond ve svém vlastnictví, včetně přilehlých veřejných prostranství a zároveň bude hledat další možnosti pro rozšíření nabídky městských bytů.

Město bude pokračovat v průběžných investicích do údržby svého bytového fondu. V posledních letech byly vynaloženy výrazné investice do technického stavu bytových domů – pláště, okna, technická infrastruktura, energetické úspory apod. V následujícím období se investice zaměří na zvýšení kvality bydlení – investice do stavu a vybavenosti bytů.

Pozornost se také zaměří na hledání vhodných možností, jak bytový fond rozšířit pro potřebné cílové skupiny – mladé rodiny, matky samoživitelky, senioři apod. Odbor

majetku města provede pasportizaci nevyužívaných nemovitostí v majetku města a vytipuje objekty vhodné k přestavbě na byty. Součástí pasportizace bude i posouzení možnosti dostavby bytů na stávajícím bytovém fondu v majetku města. Pro investice do nového bytového fondu bude nezbytné stanovit vhodné velikostní kategorie a standardy bytů, zda bude město byty pronajímat či je poskytne k prodeji. U každé nové investice budou hledány efektivní formy financování.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, městský architekt

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy SFPI, MMR, evropské zdroje (OP ŽP, IROP 2021-2027)

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

C.3.2 Rozšíření nabídky bydlení v bytových domech

Město bude postupně připravovat vybrané rozvojové lokality určené pro bytovou výstavbu a bude pokračovat v jednání s vhodnými investory o možnostech výstavby bytových domů.

Lokality v majetku města, které jsou určeny územním plánem k bytové výstavbě, město připraví tak, aby zvýšilo zájem investorů (developeři, zaměstnavatelé aj.), ale zároveň si zachovalo možnosti koordinovat urbanistický rozvoj území. Příprava bude zahrnovat dílčí kroky, které umožní městu zachovat si vliv na způsob zástavby, její vzhled, dostupnost, zajištění občanské vybavenosti i na kvalitu a údržbu dopravní a technické infrastruktury.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: vedení města, odbor rozvoje města, městský architekt, investoři, zaměstnavatelé

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační programy SFPI, MMR

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

C.3.3 Podpora individuální bytové výstavby

Město vyhodnotí a dle rozpočtových možností bude pokračovat v programu podpory individuální bytové výstavby a zajistí koordinovaný rozvoj lokalit určených pro individuální bytovou výstavbu.

Nástroje na podporu individuální bytové výstavby budou určeny pro výstavbu rodinných domů. Účelem je motivovat stavebníky k výstavbě ve vytipovaných rozvojových lokalitách, částečně jim snížit náklady spojené se související infrastrukturou a zajistit, že rezidenční lokality budou rozvíjeny koordinovaně. Forma podpory může být v podobě finančního nástroje, nabídky koordinace společného postupu stavebníků, možnosti bezúplatného nebo úplatného převodu nově vybudované technické infrastruktury do majetku a správy města. Město bude podporovat zejména výstavbu v kompaktních rezidenčních celcích, případně výstavbu ve stávající zástavbě města, která povede k žádoucímu zahušťování stávající zástavby. Lokality v majetku města určené pro individuální bytovou výstavbu bude město připravovat tak, aby si zachovalo vliv na způsob zástavby, její vzhled, dostupnost, zajištění občanské vybavenosti a na kvalitu dopravní a technické infrastruktury.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: vedení města, odbor majetku města, městský architekt, stavebníci

Finanční zdroje: rozpočet města, soukromé zdroje, externí zdroje – dotační program MMR, SFPI

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

C.3.4 Dostupné bydlení pro osoby v bytové nouzi

Město bude spolupracovat s neziskovým sektorem na nastavení systému podpory osob v bytové nouzi a bytovou nouzí ohrožených.

Město ve spolupráci s partnery společně nastaví nástroje na podporu přechodu osob, které se ocitly v bytové nouzi nebo jsou bytovou nouzí ohroženy, do stavu bydle-

ní a podpoří je v udržení dlouhodobého bydlení. Aktivity budou zacíleny na přímou podporu daných osob zejména v podpoře zabydlování do bytů s podporou sociální práce a na podporu integrovaného řešení bytové nouze – využívání tzv. Housing-led přístupu⁷.

Zodpovědnost: odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Spolupráce: Armáda spásy, NNO

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MMR, MŽP, MPSV, SFPI, evropské zdroje (OP Z+, IROP 2012–2027)

Období realizace: 2023 – 2033

Strategický cíl

C.4 Technická infrastruktura

Rozvíjet a modernizovat technickou infrastrukturu ve městě i místních částech včetně digitalizace.

Opatření

C.4.1 Kvalitní páteřní technická infrastruktura

Město bude pokračovat v budování páteřní technické infrastruktury a v intenzivním rozvoji optické sítě.

Město bude pokračovat v dostavbě kanalizační sítě v místních částech a okrajových částech města. Důležité bude také hledání řešení pro majitele rodinných domů, které nelze připojit na kanalizaci.

V oblasti telekomunikačních sítí bude město podporovat technologický rozvoj a údržbu městské optické sítě a její rozšiřování v okrajových částech i místních částech na technické úrovni, která bude obyvatelům nabízet vysokou kvalitu služeb a bude využitelná i pro zvýšení efektivity veřejného sektoru včetně možnosti velkoobchodní-

⁷ Housing-led přístup (např. Housing first, Rapid rehousing, Critical time intervention, Floating support aj.) je souhrnným označením programů zabydlování, které jsou založeny na poskytnutí trvalého bydlení ve standardních bytech v kombinaci s flexibilní podporou sociálních pracovníků poskytovanou podle potřeb a preferencí účastníků programu.

ho využití. Pro její rozvoj budou také využívány liniové stavby, při jejichž výstavbě bude probíhat koordinace s Kabelovou televizí Kopřivnice, s.r.o., která bude vkládat chráničky pro budoucí zavedení optické sítě, například při budování kanalizace, veřejného osvětlení apod.

Zodpovědnost: odbor rozvoje města

Spolupráce: odbor majetku města, odbor životního prostředí, Kabelová televize Kopřivnice, s.r.o.

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program MMR

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

C.4.2 Úsporné a účelné veřejné osvětlení

Město bude postupně modernizovat veřejné osvětlení na celém území města i jeho místních částí.

Město si zadá zpracování pasportizace veřejného osvětlení a následně zpracování generelu veřejného osvětlení. Tento generel bude souborem pravidel, požadavků a norem podle nichž se následná obnova osvětlení bude řídit. Vlastní návrh řešení obnovy a rozvoje veřejného osvětlení by měl být zpracován v podobě různých variant v závislosti na míře úspory, požadavcích na kvalitu světla, využití moderních technologií a dalších specifikovaných kritériích, zejména s ohledem na životní prostředí a snížení světelného smogu.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: městský energetik, městský architekt, odbor životního prostředí, SLUMEKO, s.r.o

Finanční zdroje: rozpočet města, externí financování – dotační program MPO, MMR, Modernizační fond

Období realizace: 2023 – 2033

Strategický cíl

C.5 Zdravá Kopřivnice a odolnost vůči změně klimatu

Zajistit zdravé, udržitelné a soběstačné prostředí ve městě a jeho místních částech realizací aktivit a opatření zohledňujících principy udržitelného rozvoje a ochrany životního prostředí.

Opatření

C.5.1 Rozšiřování stávajících způsobů třídění a sběru odpadů

Město bude rozšiřovat současné způsoby sběru a třídění odpadů a bude testovat a zavádět nové.

Osvědčené způsoby sběru odpadů, např. „door-to-door“ a třídění stávajících druhů odpadů bude město rozšiřovat, bude pro ně získávat nové klienty a bude usilovat o vyšší procenta vytríděných odpadů (přestože již současný podíl tříděných odpadů je vysoký). Město bude také testovat a pilotně zavádět třídění dalších druhů odpadů a vyhodnocovat je po stránce technicko-organizační (např. spokojenost zákazníků-těch, kdo odpady vytváří a odkládá, organizace svozu, způsobu třídění a sběru apod.) i po stránce finanční/ekonomické. V případě, že se osvědčí, je bude rozšiřovat a zavádět jako běžnou součást nakládání s odpady v celém městě a pro všechny skupiny subjektů/zákazníků systému odpadového hospodářství, tj. těch, kteří odpady vytvářejí. V případě neúspěchu se je bude snažit změnit tak, aby byly úspěšné a staly se plně součástí nakládání s odpady ve městě a pro zákazníky přitažlivé.

Zodpovědnost: odbor životního prostředí

Spolupráce: SLUMEKO, s.r.o.

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (OP ŽP), OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

C.5.2 Realizace opatření ke snižování množství odpadu a identifikace možností a testování využívání odpadů

Město bude samostatně i ve spolupráci s Moravskoslezským krajem sledovat možnosti dalšího využívání odpadů, případně je bude testovat nebo se bude zapojovat do testování krajských projektů. Město bude podporovat aktivity směřující ke snižování produkce odpadu (používání znovupoužitelných obalů a nádobí, RE-USE centrum, opravy apod.).

Jako možnosti využívání odpadů se v současnosti nabízí energetické a/nebo materiálové využití odpadů a jejich kombinace⁸. Město bude samostatně i ve spolupráci s krajem, případně s okolními městy, vyhledávat technologie, které jsou již ověřeny a jsou s nimi provozní zkušenosti z reálného provozu, pro tyto technologie bude zpracovávat studie⁹ a případně je testovat nebo rovnou zavádět s využitím zkušeností, které s nimi získaly jiná města (i v zahraničí) nebo jiné subjekty (např. podniky). Vzhledem k nákladnosti nových technologií a způsobů využití je spolupráce města s dalšími subjekty přednostní. Při osvětových aktivitách bude město diskutovat téma snižování odpadů v domácnostech, bude podporovat užívání znovupoužitelného nádobí, bude podporovat provoz RE-USE centra, apod.

Zodpovědnost: odbor životního prostředí

Spolupráce: Moravskoslezský kraj, okolní města (v některých případech), SLUMEKO, s.r.o.

Finanční zdroje: rozpočet města (studie), externí zdroje – evropské zdroje (OP ŽP), dotační program MSK, OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2025 – 2033

⁸ Jako příklady lze uvést třeba kompostování (bioplyn, elektrina, teplo), recyklaci a spalování; vzhledem k nedostatečné legislativě nelze v současnosti doporučit model nakládání s odpady; město by však mělo získávat informace a testovat možnosti využití před tím, než bude legislativa schválena.

⁹ Studie by měly být zpracovávány v určitém sledu: nejdříve jednoduché, rychlé a relativně levné ekonomické ocenění („economic appraisal“), v jehož rámci se zároveň ověří, zdali jsou k dispozici dostatečná data ekonomická, nejen technická, o provozu zařízení. V návaznosti na to je možné zpracovat předběžnou studii proveditelnosti („viability study“), která poskytne informace pro rozhodování do poněkud větší hloubky, pracuje s variantami a sleduje nejen ekonomické, ale i další aspekty zavedení určité technologie. V případě kladného výsledku lze zpracovat plnohodnotnou studii proveditelnosti dle manuálu např. Evropské komise, která poskytne podklady pro rozhodnutí, zdali se má určitá technologie/zařízení zavést a s jakými přínosy a náklady, případně také s informacemi o technické/technologické proveditelnosti. Jelikož se jedná o studie, které jsou poměrně nákladné, je vhodné provést před nimi levnější, rychlejší ověření, zdali se vyplatí nákladné studie realizovat.

Opatření

C.5.3 Optimalizace systému nakládání s komunálními odpady

Město bude zlepšovat způsob nakládání s komunálními odpady, modernizovat zařízení a vybavení pro sběr komunálního odpadu a provádět osvětu v nakládání s komunálním odpadem s cílem snížení jeho množství.

Město má zajištěno skládkování do r. 2030. Systém sběru komunálního odpadu je třeba, ve spojitosti s rozšiřováním třídění odpadů (opatření C.5.1) modernizovat a postupně zlepšovat, aby se zvýšila jeho efektivita, motivace třídít a snižovat objem komunálního odpadu a zároveň, aby byl systém sběru odpadu k obyvatelům města vstřícný. V tomto opatření se budou pořizovat čárové kódy na sběrné nádoby, modernizovat sběrné nádoby a budovat nová kontejnerová stání na tříděný odpad, bude se modernizovat sběrný dvůr a město se zasadí, ve spolupráci s dalšími organizacemi, jako jsou školy, spolky apod. o osvětu v oblasti nakládání s odpady s cílem snížit objem komunálního odpadu.

Zodpovědnost: odbor životního prostředí

Spolupráce: odbor majetku města

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (OP ŽP), dotační program MSK, OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

C.5.4 Zadržování a využívání srážkové vody

Město bude u vlastních budov a objektů (vč. pozemků) budovat retenční a/nebo zasakovací nádrže či zasakovací plochy, případně též speciální podzemní nádrže na srážkovou vodu ze střech a vodu takto získanou bude dále využívat.

Všude, kde to bude vhodné, bude město spolupracovat s majiteli okolních domů a usilovat o budování společných nádrží pro více budov a bude-li to vhodné, bude majitele nemovitostí motivovat (úspory na stočném). Mezi možnosti využití zadržené vody patří např. zalévání, mytí techniky v městských organizacích apod. V případě rekonstrukcí, modernizací či jiných významnějších stavebních úprav bude město zvažovat

(prostřednictvím studií apod.) možnosti zavedení odděleného vedení vody v členění na pitnou a užitkovou (šedou), z nichž druhá by se používala k účelům, pro které pitná voda není nezbytná.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, odbor životního prostředí, příspěvkové organizace města, městský architekt

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační program SFŽP, evropské zdroje (OP ŽP), dotační programy MSK

Období realizace: 2023 – 2033

Opatření

C.5.5 Udržení a zkvalitnění městské zeleně

Město bude doplňovat městskou (vzrostlou) zeleň na veřejných prostranstvích a na plochách v majetku města, bude ji tamtéž zachovávat a při rekonstrukcích budov, inženýrských sítí a infrastruktury obecně ji bude chránit tak, aby plnila okrasné i klimatické funkce i nadále.

Doplňování městské zeleně (zejména stromů, případně keřů) bude město realizovat jednak přímo, v případě vlastního majetku, jednak nepřímo dohodami s vlastníky pozemků či ve spolupráci s orgány ochrany přírody státu například při ukládání náhradních výsadeb. V případě rekonstrukcí, modernizací či nové výstavby bude město vzrostlou zeleň chránit a vynaloží úsilí na její zachování i při zvýšených nákladech na příslušné práce. Při nové výsadbě bude spolupracovat s arboristy a dbát na její správné usazení podle zahradnických/arboristických zásad a s využitím moderních postupů a technologií (jako je např. strukturní substrát pro kořenový systém, dostatečný objem pro kořenový systém nových stromů) a při ochraně stávající vzrostlé zeleně bude rovněž dbát na využití moderních postupů a technologií (např. využití technologií „vzdušný rýč-airspade“ chránících kořenový systém při výkopových pracích).

Zodpovědnost: odbor životního prostředí

Spolupráce: odbor majetku města, odbor rozvoje města, městský architekt SLUMEKO, s.r.o.

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (OP ŽP),
dotační program SFŽP

Období realizace: každoročně

Opatření

C.5.6 Komunitní energetika

Město bude zvyšovat svou energetickou odolnost a posilovat energetickou soběstačnost¹⁰ kombinací různých technických řešení, technologií a zdrojů energie a bude se připravovat na účinné využití příležitostí daných chystanou legislativou upravující komunitní energetiku.

Město bude například budovat fotovoltaické panely na vlastních budovách a bude hledat a využívat příležitosti k motivaci vlastníků bytových domů k budování a využívání těchto a podobných energetických zdrojů. Město bude rovněž jednat s významnými vlastníky budov ve městě, např. s bytovým družstvem, a bude s nimi případně budování a využití fotovoltaiky koordinovat. Město bude dávat přednost využití energií v objektech, v nichž/na nichž se budou fotovoltaické panely instalovat, v případě komunitních energetických sítí bude usilovat o minimalizaci zatěžování místních rozvodných sítí (např. využitím energie přednostně v sousedních objektech).

V oblasti tepelného hospodářství město udrží vícezdrojové technologie výroby tepla a bude obnovovat víceletý kontrakt s dodavatelem tepla pro dosažení vzájemné výhodnosti dodávek.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, městský energetik, městský architekt

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MMR, MŽP,
Modernizační fond, OP Spravedlivá transformace

Období realizace: 2023 – 2033

¹⁰ Soběstačností se nemyslí plná soběstačnost, nezávislost či budování ostrovního systému, nýbrž posílení místních zdrojů a snížení závislosti na velkých, vzdálených zdrojích v případech, kdy to bude technicky, ekonomicky výhodné a současně bude posilovat bezpečnost dodávek energií.

Opatření

C.5.7 Snižování energetické náročnosti budov

Město bude pokračovat ve snižování energetické náročnosti budov ve svém majetku a řešit kvalitu vnitřního prostředí budov v různých ročních obdobích s využitím moderních přístupů a technologií.

Snižování energetické náročnosti může probíhat např. pokračováním zateplení budov, budováním zelených střech, stínění apod. Město bude realizovat opatření ke snížení energetické náročnosti budov komplexním způsobem, tj. kombinací více dílčích opatření. V projektech bude řešena kvalita vnitřního prostředí budov v různých ročních obdobích – tedy nejen teplo v zimě, ale i zamezení přehřívání v létě. Při využití nových technologií se město bude soustředit na technologie ověřené jinde a pro jejich použití bude připravovat studie, které přinesou patřičné podklady pro rozhodování. Inspiraci pro využití nových technologií je možné získat např. spoluprací s Univerzitním centrem energeticky efektivních budov ČVUT.

Zodpovědnost: odbor majetku města

Spolupráce: odbor rozvoje města, městský energetik, městský architekt

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy SFŽP, Modernizační fond, evropské zdroje (OP ŽP)

Období realizace: 2023 - 2033

Strategický cíl

C.6 Efektivní veřejná správa a krizový management

Rozvíjet inteligentní systémy řízení, zvyšovat přívětivost a kvalitu služeb veřejné správy.

Opatření

C.6.1 Otevřený a bezpečný úřad

Město bude modernizovat a digitalizovat své služby a činnosti tak, aby zajistilo transparentnost, efektivitu, otevřenost úřadu při zachování informační bezpečnosti, neomezilo přístup občanů ke službám a zlepšilo prezentaci činností úřadu.

Město bude sledovat a vyhodnocovat nové trendy v oblasti informačních a komunikačních technologií pro veřejnou správu. Následně bude zavádět takové technologie, které povedou ke zkvalitnění, modernizaci služeb poskytovaných při výkonu veřejné správy a činností při řízení městského úřadu a povedou také ke zlepšování komunikace a prezentace města a činností úřadu.

Jedná se například o elektronizace vybraných činností úřadu jak v samostatné působnosti, tak v přenesené působnosti, v souladu s politikou e-Governmentu a vývojem procesů ve veřejné správě, zpřístupnění vybraných informací a dokumentů v interaktivních nástrojích, zajištění jednoduché a bezpečné komunikace s občany, městskými organizacemi, zaměstnavateli apod.

V této oblasti bude velmi důležité zaměřit pozornost také na realizaci technických bezpečnostních opatření podle § 5 odst. 3 zákona o kybernetické bezpečnosti.

Zodpovědnost: tajemník

Spolupráce: odbor rozvoje města, oddělení správních činností, oddělení informatiky

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (IROP 2021-2027)

Období realizace: 2024 - 2030

Opatření

C.6.2 Krizový management

Město bude mít nastaven propracovaný systém ochrany obyvatelstva, který bude schopen reagovat na předvídatelné, existující i nově definované hrozby. Město bude obnovovat a doplňovat vybavení jednotek požární ochrany a modernizovat jejich zázemí.

Město prověří a případně navrhne změny, ve spolupráci se složkami IZS, v postupech a nástrojích, jak předcházet hrozbám a krizovým situacím, jak zvládnout nastalé, i déle trvající krizové situace, jak omezit jejich dopady na obyvatele a majetek a jak efektivně řešit následky krizových situací. Jako příklad krizových situací lze uvést přívalové deště, větrné smrště, požáry, případné výpadky dodávky energií (blackout) apod. Město zajistí, aby jimi zřizované jednotky požární ochrany disponovaly potřebným vybavením a zázemím.

Zodpovědnost: vedení města

Spolupráce: tajemník, oddělení personální, odbor rozvoje města, městská policie, Policie ČR, hasičský záchranný sbor, dobrovolní hasiči

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – evropské zdroje (IROP 2021-2027), PRV

Období realizace: 2024 - 2033



Prioritní oblast D

Sociální zázemí

Základem sociální koncepce města je komunitní plán sociálních služeb – IV. střednědobý plán sociálních služeb města Kopřivnice. Propracovaný systém sociálních služeb na místní úrovni umožňuje městu průběžně reagovat na potřeby uživatelů a zajistit efektivní vynakládání zdrojů. Komunitní plán navrhuje efektivní, kvalitní řešení udržitelnosti a rozvoje v oblasti sociálních služeb tak, aby odpovídaly místním specifikům a reálným potřebám jednotlivých obyvatel v celém vymezeném území. Město chce pomocí spolupráce poskytovatelů sociálních služeb a uživatelů předcházet sociálnímu vyloučení, zvyšovat dostupnost potřebných služeb, zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb a efektivně vynakládat finanční prostředky.

Město Kopřivnice vnímá změny ve struktuře obyvatel, ke kterým vlivem řady faktorů v posledních letech dochází. V Kopřivnici stále dochází k poklesu počtu stálých obyvatel a populace města v posledních deseti letech výrazně zestárla, což dokládá vyšší průměrný věk i vysoký index stáří. V kontextu celého Moravskoslezského kraje probíhá proces stárnutí ve městě pomaleji, proto je nezbytné se na vlivy populačního vývoje, respektive na následky procesu demografického stárnutí, připravit. Podíl osob nad 65 let věku bude vzrůstat a město chce ve spolupráci s dalšími zainteresovanými subjekty zajistit dostatečnou pestrost a dostupnost sociálních a zdravotních služeb, ale také dostatečnou nabídku volnočasových a vzdělávacích aktivit pro zajištění aktivního života seniorů, včetně dopravní obslužnosti.

Město v posledních letech systematicky buduje pomocné prvky, které ulehčují osobám s různými handicapami život ve městě a v tomto nastoleném trendu chce i nadále pokračovat. Zároveň pozornost zaměřuje nejen na seniory, ale i na další cílové skupiny,

kteřé potřebují určité spektrum služeb tak, aby nedocházelo k jejich sociálnímu vyloučení.

Základem pro zpracování návrhu strategického cíle a dílčích opatření byl IV. střednědobý plán sociálních služeb města Kopřivnice. Do návrhu byly také zpracovány náměty a doporučení, které vyplynuly z diskuzí pracovních skupin a Komise pro strategický rozvoj.

Opatření v této prioritní oblasti budou modifikována na základě aktualizace výše zmíněného strategického dokumentu. Sociální oblast je ve městě dlouhodobě řešena kvalitním komunitním systémem a v tomto duchu bude město i nadále pokračovat.

Strategický cíl

D.1 Sociální služby a aktivity pro potřebné cílové skupiny

Zajistit podmínky pro zachování, rozvoj a zkvalitňování sociálních a zdravotních služeb pro jednotlivé cílové skupiny obyvatel ve městě a jeho místních částech. Zároveň také zvyšovat povědomí obyvatel o nabídce sociálních služeb a možnostech dobrovolnických aktivit – osvěta, propagace.

Opatření

D.1.1 Spolupracující síť sociálních služeb

Město bude udržovat systém podpory stávající sítě sociálních služeb zaměřených na potřebné cílové skupiny obyvatel města a místních částí, tak aby docházelo k jejich zkvalitňování a rozvoji na základě zjištěných potřeb. Zároveň bude zlepšovat informovanost o poskytovaných sociálních službách a souvisejících aktivitách.

Město bude nadále pokračovat v podpoře sociálních služeb a souvisejících aktivit, tak aby byl zachován dostatečný rozsah služeb a kvalita pro všechny potřebné cílové skupiny. Zároveň bude reagovat na měnící se potřeby na základě zjištěných potřeb. Město ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb navrhne efektivní způsoby propagace nabídky sociálních služeb a dalších souvisejících aktivit směrem k laické i odborné veřejnosti.

Zodpovědnost: odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Spolupráce: poskytovatelé sociálních služeb, Město Štramberk, obec Závašice, obec Ženklaava, neziskové organizace

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 – 2026

Opatření

D.1.2 Péče o osoby v seniorském věku, osob se zdravotním postižením a podpora pečujících osob

Město ve spolupráci s partnery zajistí dostupnou péči a aktivity pro osoby se zdravotním postižením a seniory, kteří zůstávají v domácím prostředí.

Město ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb zmapuje konkrétní potřeby osob se zdravotním postižením a seniorů, kteří zůstávají v domácím prostředí. Mapování se zaměří na potřeby osob, které z důvodu svého zdravotního nebo psychického stavu nemohou nebo nedovedou vykonávat činnosti vedoucí k vlastní samostatnosti a soběstačnosti. V návaznosti na mapování budou navrženy vhodné varianty rozvoje potřebných sociálních služeb. Pozornost se zaměří také na aktivity směřující k pečujícím osobám, které uleví od náročné každodenní péče například zvyšování kompetencí, přednášky, podpora dobrovolnických aktivit apod.

Zodpovědnost: odbor sociálních věcí a zdravotnictví – koordinátor komunitního plánování

Spolupráce: poskytovatelé sociálních služeb, neziskové organizace zaměřené na cílovou skupinu

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 – 2026

Opatření

D.1.3 Volnočasové aktivity pro osoby se zdravotním postižením

Město ve spolupráci s neziskovým sektorem bude podporovat rozvoj aktivit a možností trávení volného času pro osoby se zdravotním postižením.

Město zmapuje dostupnou nabídku aktivit a možností aktivního trávení volného času pro osoby se zdravotním postižením zejména pro osoby s mentálním postižením a zároveň také poptávku po těchto aktivitách u cílové skupiny. V návaznosti na mapování budou zrealizovány osvětové aktivity a případně další opatření pro rozšíření nabídky.

Zodpovědnost: odbor sociálních věcí a zdravotnictví – koordinátor komunitního plánování

Spolupráce: poskytovatelé sociálních služeb, neziskové organizace zaměřené na cílovou skupinu

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 – 2026

Opatření

D.1.4 Péče o osoby s duševním onemocněním

Město bude spolupracovat se zástupci Slezské diakonie a sociální službou sociální rehabilitace RÚT při zajištění podpory a služeb pro osoby s duševním onemocněním.

Město se bude spolupodílet na zajištění služeb a aktivit pro osoby s duševním onemocněním, které budou přispívat k začlenění těchto osob do běžného života – svépomocné skupiny, peer konzultanti apod. Město dále zajistí možnosti zvýhodněného přístupu k získání bydlení pro tuto cílovou skupinu – vazba na SC 3 Příležitosti pro bydlení zejména opatření C.3.4.

Zodpovědnost: Slezská diakonie

Spolupráce: poskytovatelé sociálních služeb, neziskové organizace zaměřené na cílovou skupinu

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK, evropské zdroje (OP Z+)

Období realizace: 2023 – 2026

Strategický cíl

D.2 Výchova k bezpečí a primární prevence rizikového chování dětí a mládeže

Vytvořit efektivní a provázaný systém spolupracujících subjektů s cílem snížit míru rizikového chování u dětí a mládeže a minimalizovat jeho vznik.

Opatření

D.2.1 Efektivní programy prevence rizikového chování u dětí a mládeže

Město ve spolupráci s klíčovými subjekty působícími v oblasti primární prevence nastaví efektivní spolupráci a společnými aktivitami budou preventivně působit na osobnostní rozvoj dětí a žáků.

Město bude podporovat realizaci kvalitních a efektivních programů v oblasti primární prevence zaměřených na oblasti kyberprostor, kyberšikana, bezpečný pohyb na sociálních sítích, závislostní chování – zejména drogová problematika, vztahy mezi dětmi a žáky, zdravý životní styl, práce s emocemi, psychohygiena, duševní zdraví a další, které budou cílit na děti a mládež.

Zodpovědnost: odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Spolupráce: odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Mateřská škola Kopřivnice p. o., základní školy, NNO, Městská policie, Policie ČR

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 - 2033

Opatření

D.2.2 Informovanost, výchova k bezpečí

Město zajistí bezpečné prostředí pro obyvatele a bude zvyšovat jejich pocit bezpečí.

Město ve spolupráci se školami, příspěvkovými organizacemi a dalšími partnery bude realizovat aktivity, které zvýší znalosti a kompetence pedagogů i odborných pracovníků v neformálním vzdělávání či volnočasových aktivitách v problematice prevence a řešení rizikového chování u dětí a mládeže. Zároveň bude realizovat aktivity, které

zvýší informovanost obyvatel o účinných formách obrany před trestnou činností, zapojí občany do aktivního způsobu zvyšování vlastní bezpečnosti, zvýší pocit bezpečí obyvatel, zvýší profesní a odborné úrovně pracovníků v oblasti prevence kriminality a zvýší úroveň právního vědomí a předávání informací o bezpečnostní situaci.

Zodpovědnost: odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Spolupráce: odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Mateřská škola Kopřivnice p. o., základní školy, NNO, Městská policie, Policie ČR

Finanční zdroje: rozpočet města, externí zdroje – dotační programy MSK

Období realizace: 2023 – 2033



System řízení a realizace strategického plánu

Strategický plán si města tvoří proto, aby jej realizovala. Opatření a projekty jsou postupně připravovány, realizovány a ve svém souhrnu a často vzájemně provázaně naplňují jednotlivé strategické cíle a opatření strategického plánu.

Mezi tvorbou strategického plánu a jeho realizací je zásadní rozdíl. Příprava strategického plánu je kreativním procesem, který vyžaduje zapojení co nejširšího okruhu reprezentantů veřejného i soukromého sektoru s potřebnými znalostmi a zkušenostmi a rozdílnými pohledy na budoucnost města. Realizace plánu je úkolem manažerským, který vyžaduje podrobný dohled nad aktivitami města, jeho odborů, organizací a koordinaci soukromých i veřejných organizací, které se v plánovacím procesu zavázaly k rozvoji města přispět. Pro tento úkol se nejlépe hodí jednoduchá a akční struktura, která bude využívat moderní metody projektového řízení.

Základní popis systému řízení strategického plánu

Pro řízení realizace strategického plánu rozvoje města Kopřivnice bude využíván již zaběhlý systém řízení realizace strategických rozvojových dokumentů, který má dvě hlavní složky: (1) vedoucí/řídící složku a (2) složku výkonnou. Náplní práce vedoucí, řídící složky je zejména rozhodovat, prosazovat, úkolovat, lobovat směrem k nadřízeným orgánům a zajišťovat politickou podporu realizaci plánu. V Kopřivnici bude tuto řídící úlohu sehrávat Pracovní skupina pro řízení realizace strategického plánu (PSŘR), která bude navržena a ustavena zároveň s projednáním strategického plánu v orgánech města a zahájí svoji činnost ihned po schválení strategického plánu. Pracovní skupina pro řízení realizace SP bude mít takovou velikost, aby byla operativní a měly by v ní být

zastoupeny všechny důležité osoby, které se podílely na tvorbě strategického plánu jak z veřejného, tak soukromého sektoru. Pro udržení kontinuity obsahu strategického plánu a vazeb mezi jeho jednotlivými částmi doporučujeme, aby v této pracovní skupině byli zástupci Komise pro strategický rozvoj města Kopřivnice (KSR) zejména zástupci vedení města, předseda KSR a nejaktivnější členové pracovních týmů, kteří byli u vzniku plánu a znají jeho vnitřní souvislosti a různé vnější podmínky a podrobnosti k jednotlivým opatřením. Každý člen PSŘR by měl mít kompetenci přijmout rozhodnutí a dostatečný význam v životě města tak, aby mohl intervenovat v realizaci a řešit vzniklé problémy.

Náplní výkonné složky je zajišťovat realizaci po odborné stránce, zajišťovat hladký průběh každodenních aktivit spojených s realizací, zakládat informace o průběhu realizace na webový portál strategického plánu, podporovat spolupracující osoby a organizace při realizaci, připravovat souhrnné zprávy o realizaci, poskytovat servis Pracovní skupině pro řízení realizace strategického plánu apod. Do výkonné složky náleží osoba s osobní odpovědností „manažer realizace strategického plánu“, projektové týmy - nositelé opatření, odbory, oddělení a organizace zodpovědné za realizaci opatření a dílčích projektů.

Manažer realizace strategického plánu je pozicí s osobní zodpovědností a současně s přímým přístupem k vedení města. Manažer realizace se zpravidla nezapojuje do plnění jednotlivých úkolů strategického plánu, jeho role je koordinační, informační a motivační. Také poskytuje odbornou a metodickou podporu vedoucím projektových týmů na jedné straně a členům PSŘR na straně druhé. Manažer realizace strategického plánu komunikuje pravidelně se zodpovědnými organizacemi a osobami a tvoří rozhraní a nejdůležitější informační a koordinační článek mezi realizátory, Pracovní skupinou pro řízení realizace strategického plánu a volenými orgány.

Manažer má přehled o naplňování a je zodpovědný za iniciaci řešení případných prodlév a zpoždění. Zároveň připravuje pravidelné zprávy o průběhu realizace pro Pracovní skupinu pro řízení realizace strategického plánu, Radu města a Zastupitelstvo města Kopřivnice. Ve spolupráci s tiskovým odborem/mluvčím shromažďuje zpětnou vazbu od občanů a cílových skupin, připravuje náměty na změny a doplnění plánu o nové cíle a projekty. Ve spolupráci s finančním odborem pomáhá při přípravě rozpočtu na realizaci jednotlivých projektů plánu a na podporu realizace plánu obecně. Komunikuje s organizacemi a osobami mimo struktury města a podporuje jejich zapojení do realizace strategického plánu.

Projektové týmy jsou vytvářeny na základě charakteru jednotlivých opatření a podle potřeby. Projektový tým si vytvoří organizace či její složka (například odbor/oddělení městského úřadu), která je garantem daného opatření. Členy mohou být jak pracovníci dané organizace, tak externí partneři ze spolupracujících subjektů či jiných odborů městského úřadu.

Přestože řízení realizace strategického plánu přechází na jiné struktury, než které pracovaly na tvorbě plánu, role Komise pro strategický rozvoj nekončí. KSR se bude setkávat v pravidelných intervalech, zpravidla jednou za dva roky, a bude vyhodnocovat průběh realizace, seznamovat se zprávami Pracovní skupiny pro řízení realizace a doporučovat opatření ke zlepšení realizace.

Celkově musí být strategický plán rozvoje města Kopřivnice živým dokumentem. Realizace musí být pečlivě sledována a plán musí být podle potřeby doplňován a upravován. Nové projekty, jakmile se objeví, musí projít standardizovanou procedurou přípravy a zařazení do aktualizovaného plánu. Zodpovědností manažera realizace SP a všech, kteří se na tvorbě plánu podíleli, bude zajistit, že priority, opatření a úkoly zůstanou věrohodné a relevantní a že budou zrealizovány.

Seznam zkratek

ad.	a další
aj.	a jiné
apod.	a podobně
a s.	akciová společnost
ČR	Česká republika
ČVUT	České vysoké učení technické
Dr.	doktor
EU	Evropská unie
IAD	individuální automobilová doprava
IROP	Integrovaný regionální operační program
IT	informační technologie
IZS	Integrovaný záchranný systém
KSR	Komise pro strategický rozvoj
MěÚ	městský úřad
MHD	městská hromadná doprava
MK	Ministerstvo kultury
MMR	Ministerstvo pro místní rozvoj
MSIC	Moravskoslezské inovační centrum
MPO	Ministerstvo průmyslu a obchodu
MPSV	Ministerstvo práce a sociálních věcí
MSK	Moravskoslezský kraj

MŠMT	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
MV	Ministerstvo vnitra
MŽP	Ministerstvo životního prostředí
např.	například
NNO	nevládní neziskové organizace
odd.	oddělení
OP	operační program
OP JAK	Operační program Jan Ámos Komenský
OP TAK	Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost
OP Z+	Operační program Zaměstnanost plus
OP ŽP	Operační program Životní prostředí
PRV	Program rozvoje venkova
PSŘR	Pracovní skupina pro řízení realizace strategického plánu
PUMM	Plán udržitelné městské mobility
p. o.	příspěvková organizace
r.	rok
SFDI	Státní fond dopravní infrastruktury
SFPI	Státní fond podpory investic
SFŽP	Státní fond životního prostředí
SMART	specific, measurable, achievable, realistic and trackable
SO ORP	správní obvod obce s rozšířenou působností
SP	strategický plán
s.r.o.	společnost s ručením omezeným

SVP	speciální vzdělávací potřeby
SWOT	Strengths, Weaknesses, Opportunities, Threats
tzv.	tak zvaný
UCEEB	Univerzitní centrum energeticky efektivních budov
ÚP	úřad práce
vč.	včetně
VHD	veřejná hromadná doprava
ŽP	životní prostředí

Město Kopřivnice
Štefánikova 1163/12
742 21 Kopřivnice

+420 556 879 411
www.koprivnice.cz
posta@koprivnice.cz